

Georgi Mitrinov

(Sofia, Institute for Bulgarian Language, BAS)

The Anthroponymic Picture of the Village of Sachanli, Komotini Region, According to Data from 1906–1907

Abstract: The paper deals with the anthroponymic system of one of the largest Bulgarian Christian villages in Western Thrace – Sachanli, Komotini region. In addition to drawing a reconstructed anthroponymic picture of the village at the beginning of the 20th century, the author analyses data related to the age, employment and education of the local population. A full list of the households and their members is included.

Keywords: anthroponymy, anthroponymic picture, Bulgarian population in Western Thrace

Георги Митринов

(България, ИБЕ, БАН)

Антропонимичната картина на село Съчанли, Гюмюрджинско по данни от 1906-7 година

1. БЕЛЕЖКИ ВЪРХУ АНТРОПОНИМИЧНАТА СИСТЕМА НА С. СЪЧАНЛИ, ГЮМЮРДЖИНСКО.

В архивния фонд на Българската екзархия, съхраняван в Централния държавен архив, се откриват важни документи за историята на българското население в Западна и Източна Тракия, както и в Македония, от периода на Възраждането. Голяма част от тях все още не са основно проучени. Интерес представляват многобройните документи, свързани с борбата за църковна независимост на местното изконно българско население, подложено на силно гръцко влияние. В отделни писма и молби се открива антропонимия от българските села в споменатите райони, която показва несъмнения български характер на тяхното население. Намират се сведения за българското население в градовете на Западна и Източна Тракия и на Егейска Македония, където гърцизмът има много силни позиции. Предмет на настоящото проучване е един списък на населението на голямото българско християнско с. Съчанли, Гюмюрджинско, от 1906-1907 г., изготвен като справка до Българската екзархия. Озаглавен е *Вянчила въ енорията на свещеникъ... с. Съчанлъ, кааза Гюмюрджинска, епархия Одринска, виляеть Одрински* (ЦДА 246К 240). Описанието на населението на селото е в два формуляра, в които са попълнени данните за всяко семейство в селото и за неговите членове. Не случайно името на местния свещеник не е изписано в посочения заглавен текст. Към името на тогавашния местен свещеник Илия Ангелов, поставено най-отгоре в списъка, е допълнено, че излежава 10-годишна присъда в турски затвор. От краткото

Георги Митринов

определение „*затворенъ за 10 години*” не става ясно за какво е бил осъден, но данни се откриват в селищната монография за с. Съчанли. Според тях за участие в революционното движение свещеникът бил осъден и излежавал присъдата си в Одринския затвор от 1905 до 1908 г., когато бил освободен. През това време бил заместван от свещеника Яне Тенекеджиев от с. Калайджидере, който обаче злоупотребявал с алкохола и селяните не го обичали (Славков 1989: 67).

Във формулярите има графи за имената на членовете на семейството, за възрастта им, за упражняваната от тях професия, за това дали са грамотни. В графа "Забележки" се отбелязват данни за останали сираци или за заминали на гурбет жители и т.н. Отделните семейства не са подредени по азбучен ред. Обикновено е отбелязано личното и бащиното име на главата на семейството и под него са изброени членовете на семейството, най-често по възрастов критерий. Като второ име е отбелязвано бащиното име на главата на семейството. Това не дава възможност да се възстанови картината на родовите (фамилните) имена в селото, които са твърде интересни по своя произход. Вероятно за употребата на двукомпонентна система на изписване на имената в списъците, включваща лично име + лично име или презиме, е повлияла тогавашната официална традиция в Османската империя да се използва такава система. Употребата на бащини имена, вместо фамилни, е предпочетена, може би, за да се покаже връзката между отделните семейства, живеещи като цяло заедно, на патриархални начала (Славков 1989: 17), нещо обичайно за българското селско население в онази епоха. Данните за отделните семейства са взети от изготвените списъци. С това се изпълнява една от целите на това издание, да могат потомците на съчанлийци, пръснати днес из различни краища на България, главно в югоизточните ѝ райони, да открият своето потекло. Затруднение ще бъде липсата на фамилно име, но пък данните за личните и бащините имена ще дадат възможност всеки интересуваш се да открие своите предци.

Важно е да се отбележи, че не малко мъже, глави на семейства, са включени в списъците само с лично име, без презиме. Така задачата по откриването на предци, включени в списъците, съвсем се затруднява. При семействата на вдовиците, които не са малко, също е изписано само личното име на майката като глава на семейство. Но този начин на попълване на формулярите е наложен с приложени в края им примерни текстове и указания. Там под линия е споменато, че ако бащата е починал, за глава на семейството се счита майката, като се попълва само личното ѝ име. Изписан е дори пример: *1. Рада, майка, вдовица*. Подобно е изписването и при семействата на кръглите сираци, като най-големият брат, който е глава на семейството, също е представен само с лично име. Такова отбелязване в списъците, само на лично име на главите на отделни семейства, може да се приеме за несъвършенство на предложената за попълване анкетна карта.

Понякога се открива липса на данни за трудовата заетост на главите на семействата, за възрастта им, което също е пропуск на анкетите. В списъците се откриват няколко почерка, което показва, че писачите са били няколко. Всеки е внесъл в текстовете характерните особености на своя почерк. Срещат се и имена, включени в списъците, които трудно се разчитат. На такива места са поставени от нормализатора на текста знаци (!) и (?).

В началото се прави преглед на графичните и граматичните особености на включените в списъка мъжки и женски лични имена и на презимената (бащините имена). Това ще даде възможност на използващите антропонимичния справочник да добият по-пълна представа за спецификата на личноименната система на българското

християнско население на едно от най-големите и стари български села в Гюмюрджинско – с. Съчанли.

Графични особености

Интерес представлява успоредната употреба на начални графеми *N* и *H* при някои мъжки лични имена: *Насташъ* – *Насташь*, *Недю* – *Недю*, *Недялко* – *Недялко*, *Нико* – *Нико*, *Никола* – *Никола*. При женските лични имена опозицията се открива само в един случай: *Недѣлка 2* – *Недялка 8* – *Недѣлка 14*. От изписаните бащини имена се открива употреба, и то непоследователна, на графема *N* в графичното оформление на презиме *Недев*: *Никола Недевъ*, *Недевъ Иванъ*, *Недевъ Петко*, *Митрю Недевъ*, но *Недевъ Стоянь*, *Дялку Недевъ*, *Добрю Недевъ*, *Иванъ Недевъ*, *Митрю Недевъ*.

Налице е изписване на графема *ѣ* в някои мъжки лични имена, на етимологично място (*Недѣлко*, *Недѣлко*, *Недѣлку* < от стб. *недѣлѣ*) и на неетимологично: *Пѣю* < от лично име *Петър* или *Петко* + *йо* (Заимов 1988); < от *Петьо*, *Петър* (Ковачев 1987а).

Открива се и успоредна употреба на фонетични варианти на лични имена със и без графема *ѣ*: *Бѣлю* – *Бялю* < от стб. *вѣлѣ*; *Дялку* – *Дѣлко* < *Недѣлко*; *Пѣтку* – *Петку*. Налице е непоследователност при изписване на графема *ѹ* в женски лични имена: *Недялка* (*Недѣлка 2* – *Недялка 8* – *Недѣлка 14* – *Недѣлке* – *Неделка 1*); *Дѣка* – *Дяка*; *Невѣнка*.

От бащините имена само при име *Дялков* се открива непоследователна употреба на графемата: *Стоянь Дѣлковъ*, *Тоичо Дѣлковъ*, *Дѣлковъ Радю но Ангелъ Дялкувъ*, *Георги Дялкувъ*, *Дялкувъ Бялю*. Презимена *Недялков* и *Бялев* са изписани с графема *я*: *Недю Недялковъ*, *Грозю Бялевъ*, *Иванъ Бялевъ*.

По правилата на тогавашния български правопис, мъжките лични имена, завършващи на съгласна, се изписват с краесловен буквен знак *ъ*: *Атанасъ*, *Иванъ*, *Петъръ*, *Стефанъ*, *Тодоръ* и др. Това важи и за бащините имена, завършващи на съгласен звук: *Василъ Вълкувъ*, *Тодоръ Стамовъ*, *Иванъ Вълковъ* и др. Но не липсват и изключения. Лично име *Анасташъ* е изписано в 3 примера с краесловен буквен знак *ь*, а в 4 случая изписването на антропонима е с общоприетия краесловен буквен знак *ъ*. Налице е успоредна употреба на графични варианти *Стаматъ* и *Стамать*.

Като приумица на писачите, попълвали данните, може да се приеме отбелязването на графема *й* вместо *и* (*Митрю* вм. *Митрю*, *Георгй* вм. *Георги*, *Ставрй* вм. *Ставри*, *Нйкола* вм. *Никола*; *Велйка* вм. *Велика*, *Гюрййна* вм. *Гюргина*, *Мйлка* вм. *Милка* и др.). Такова графично оформление на отделни лични имена може да обърка ползвателите на списъците с антропонимичния материал (напр. облик на женско лично име *Майна*, наред с *Маина*). Дори често така се изписва съществителното *сйн* вм. *син*. От друга страна е налице изписване на мъжки лични имена с графема *и* вместо *й* в началословие (*Иордан*).

Фонетични особености

Няма данни за говора на с. Съчанли, както и за останалите говори в Гюмюрджинско, да е характерен ятов преглас (Бояджиев 1972: 48; 1991: 110), какъвто се открива в графичния облик на женско лично име *Неделка* (*Недялка 8* – *Неделка 1*). Може в случая да става въпрос за приумица на писача, тъй като екавската форма *Неделка* е разпространена в западните, екавски райони на българското езиково землище.

Преглас $a > e$ в женско лично име *Мержена* също не е характерен за говора на с. Съчанли, като част от тракийските говори в Гюмюрджинско. Под ударение, пред сричка със задна гласна, в местния говор се изговаря гласна a : *жа'бъ, йак, йа'гудъ, куша'ръ, ча'шъ* и др. (Бояджиев 1972: 49; 1991: 110-111). Освен това в списъка с антропоними са засвидетелствани фонетични варианти със и без преглас: *Мерджана – Мержена*, поради което облик *Мержена* може да се приеме като приумица на писача, т.е. като графичен вариант на името. В случая това са и фонетични варианти на име със и без наличие на звучен африкат μ . За говорите в Гюмюрджинско е характерна употребата на звук $ж$ (*бъжъна'ци, жам, ма'н'жъ, ужа'к*), но в говори на отделни села (Манастир и Дерекъой) се открива по-широка употреба на звучни африкати s и μ : *мърсу', съ'лси, уса't'*; *ма'нци, нъа'к, семерци'йъ* (Бояджиев 1991: 113-114).

Широко застъпено в списъците е изписването на женски лични имена с краесловна гласна $-e$, като част от имената имат графичен вариант с окончание $-a$: *Ванке - Иванка, Василке 1 – Василка 2, Милке 5 – Милка 14; Недялке – Недялка 15, Райке – Райка 2, Стойке 5*. В случая не става ясно това звателни форми ли са или форми с преглас $a > e$ в краесловие. В говора на с. Съчанли, Гюмюрджинско е налице непоследователна замяна на гласна a в e (\acute{e}) след мека съгласна в родовото окончание на имена от ж.р.: *бу'л'ке, ду'шѐ, л'у'л'ке, удъйѐ, че'те* (Бояджиев 1972: 49), с което може да се обясни изписването на окончание $-e$ като преглас. В български антропонимични речници е включен единствено облик *Стойкя*, като производно от мъжко лично име *Стойкъо* (Ковачев 1987а).

В графичен вариант *Юванъ* на мъжко лично име *Иванъ* се открива характерната за говора на с. Съчанли, като част от тракийските говори в Гюмюрджинско, лабиализация на гласна u в y (Бояджиев 1972: 31). Лабиализация на гласни u и e в y (Бояджиев 1972: 30, 31, 50; 1991: 112) е засвидетелствана и при включените в списъка женски лични имена. В три фонетични варианта на едно женско лично име са отбелязани различни етапи на фонетичната промяна: *Гюргина 3 – Гюргюна – Георгина 3*.

За отбелязания в списъците графичен вариант *Перванъ* на общобългарско мъжко лично име *Първан* не става ясно дали е приумица на писача или така се е изговаряло името, тъй като фонетична замяна $\bar{u} > e$ не е характерна за тракийските говори в Гюмюрджинско, в частност за говора на с. Съчанли. Трудно е да се приеме руско влияние в местния говор, както предполага Н. Ковачев: *Перван* м. 15, под руско влияние от *Първан*, умал. *Перванчо 3*; ж. *Первана* (Ковачев 1987а).

Графичното оформление на женско лично име *Янгела* показва наличие на йотувана гласна в началословие - особеност на говора на с. Съчанли, като част от южнотракийските български говори (Бояджиев 1972: 32-33). Факт е преимуществената употреба на фонетичния вариант (*Янгела 3 – Ангела 1*).

При изписването на личните имена широко е застъпена редукция o в y , характерна за тракийските говори (Бояджиев 1991: 46), като част от източните български говори (Стойков 1993: 97). Налице е и успоредно изписване на фонетични варианти на имената със и без редукция. Непоследователността може да се приеме за приумица на писача или писачите, попълвали списъците. При мъжките лични имена преобладават примери със задударно краесловно стесняване: *Валко – Вълко – Вълку; Дялко – Дялку; Марко – Марку; Милко – Милку; Недялко – Недялку; Петко – Петку; Славко – Славку; Станко – Станку; Стамо – Стаму; Янко – Янку*. Изписването на графема y вм. u предполага наличие на мекост на предходната съгласна пред краесловната гласна: *Бялю, Добрю, Кирю, Недю, Петрю, Яню*. Но и тук се открива непоследователност, като е налице

успоредна употреба на облици със и без редукция на неударената гласна: *Вълчо – Вълчю, Мило – Милю, Митро – Митрю – Митре, Радо – Радю, Христо – Христю*.

Доста по-малко са имената с предупредна редукция $o > y$: *Момчилъ – Мумчилъ, Рофаилъ – Руфаилъ, Стоянь – Стюянь*. Фонетичната замяна е налице, макар в по-малко примери, и при женските лични имена, в които е изключително в предупредна позиция: *Бужана, Стюяна, Тудора – Тодора* 12.

Непоследователност се открива в отбелязването на стеснената неударена гласна и при бащините имена. Голяма е групата на имената със засвидетелствана гласна y : *Батуръ Станкувъ, Василь Вълкувъ, Георги Станкувъ, Динка Стюянувъ, Иванъ Дялкувъ, Илия Стюяновъ* и др. Но също много презимена са оформени без редукция: *Георги Костовъ, Георги Станковъ, Георги Славковъ, Андонъ Тодоровъ, Атанасъ Димитровъ, Иванъ Вълковъ, Станковъ Георги, Станковъ Димитри, Ангелъ Динковъ* и др. Видна е тенденцията последователно да се отбелязва наличието или липсата на редукция, съответно в личното и в бащиното име (*Стайко Вълковъ, Станко Стояновъ, Стоянь Дялковъ, Тодоръ Стайковъ, Станко Славковъ; Дялку Стюяновъ, Петку Вълкувъ, Станку Вълкувъ, Дялку Станкувъ, Митрю Дялкувъ, Петрю Дялкувъ; Дялку Славкувъ, Петрю Славкувъ, Стюянь Дялкувъ*), макар да са налице и изключения (*Тодоръ Стюяновъ, Митрю Стояновъ, Стою Ивановъ, Стою Славковъ*).

По-редки са примерите с фонетична промяна $e > i$, характерна за говора на с. Съчанли (Бояджиев 1972: 50) като част от източните български говори (Стойков 1993: 97): *Митаксанъ, Митакса*. Ако се приеме, че включеното в списъците мъжко лично име *Димиянъ, Димянъ* е фонетичен вариант на лично име *Демян*, засвидетелствано в писмени източници от XV в. (Заимов 1988), може да се обясни появата му в антропонимичната система на с. Съчанли, Гюмюрджинско с редукция $e > i$, характерна за местните тракийски говори.

При редуването *Стефанъ – Стифанъ*, поради липса на поставено ударение, не става ясно за преглас или за редукция става въпрос. Но е факт, че преглас $e > i$ не е характерен за говора на Съчанли, като част от западнотракийските български говори в Гюмюрджинско (Бояджиев 1991: 45, 110-114).

При женските лични имена е налице успоредна употреба на фонетични варианти на едно име със и без стесняване на неударена гласна: *Киряна - Керана; Ерина б – Ирина 4; Велика 13 – Вилика 2*. Интересно е да се отбележи, че фонетични варианти *Ерина – Ирина* са засвидетелствани в писмени източници съответно от XVI и от X-XI в. Фонетични варианти *Керана* и *Кирана* са отбелязани в писмени източници от XVI в. (Заимов 1988).

Мъжко лично име *Михалъ* се явява вариант на общобългарски облик *Михаил* с изпаднала гласна i в средисловие. Облик *Михал* е народноразговорен, като честотата на употребата му в съвременната българска антропонимична система е 1879, докато лично име *Михаил* е с честотност 10431 (Ковачев 1987а).

Във фонетичен вариант *Катарина* на женско лично име *Катерина б* е засвидетелствана фонетична промяна $e > a$, нетипична за тракийските говори в Гюмюрджинско. Все пак лично име *Катарина* се открива в българската антропонимична система (Заимов 1988).

Характерната за рупските говори, в частност за говора на с. Съчанли, Гюмюрджинско, средисловна мекост на съгласните (Бояджиев 1972: 37; 1991: 49, 112), се открива освен в посочените по-горе мъжки лични имена (*Вълчю, Грозю, Митрю, Кирю, Личю, Милю, Недю, Радю, Христю, Яню*), и в женски лични имена (*Гюргюна,*

Гюргина, Чюнка – 9). Общо засвидетелстваните меки съгласни в средисловие са: *з', д', з', л', н', р', т', ч'*.

Отделни мъжки лични имена са оформени с краесловна графема *ъ*, като може да се предположи, че с нея е отбелязана краесловна мека съгласна (*т', ш'*) - характерна особеност на местния тракийски говор (Бояджиев 1972: 22, 52). Но се открива непоследователност в изписването, като са налице и графични варианти с краесловна графема *ь*, както бе посочено по-горе: *Анасташь*, но *Анасташъ*; *Стамать*, но *Стаматъ*.

В графичния облик на мъжкото лично име *Сратю* и на женското *Срата* е засвидетелствана характерната за говора на с. Съчанли, като част от тракийските говори в Гюмюрджинско, фонетична промяна *стр > ср* (Бояджиев 1972: 54; 1991: 56, 114, 235).

Фонетична промяна *с > ш* от типа *дъ'шки*, *пръ'штен*, *ши'чку*, *шли'ви*, характерна за тракийските говори в Гюмюрджинско (Бояджиев 1991: 57), се открива в мъжко лично име *Анасташь*, *Насташь* и в женско *Анасташия*, което се редува с графичен вариант *Анастасия*.

Фонетичен вариант *Буйданъ* на мъжко лично име *Богдан* представя засвидетелстваното в говора на с. Съчанли противопоставяне (*з*) ~ (*й*) в позиция пред отделни съгласни от типа *л'а'гъм – ле'йнь*, *сти'гъм – сти'йнь* (Бояджиев 1972: 41).

Фонетична замяна *ф > в*, характерна за говора на с. Съчанли, като част от тракийските говори в Гюмюрджинско (Бояджиев 1972: 23; 1991: 113), се среща в мъжко лично име *Трандавилъ*. При женските лични имена е засвидетелствана успоредна употреба на името и на негов вариант с прокарана фонетична замяна: *Ставина – Стафина*; *Трандавла – Трандафила*. Важно е да се отбележи, че замяната се среща във възприети чужди думи в местния говор: *а'видерсън*, *вилжа'н*, *вити'л'*, *во'рмъ*, *въсу'л'*, *ко'въ*, *мъна'вин*, *къръви'л'*, *сувра'* и др. (Бояджиев 1972: 53).

В облика на мъжко лично име *Карафилъ* се открива епентеза на съгласна *м*. Употребата на фонетичен вариант *къръви'л'* 'карамфил' е засвидетелствана в говора на с. Съчанли (Бояджиев 1972: 53).

Налице е успоредна употреба на графични варианти на лично име с озвучена и с обеззвучена съгласна *т* пред гласна *у* в средисловие: *Батуръ 7 – Бадуръ 1*. В случая може да става въпрос за графична приумица на писача.

Особености при словообразуването на личните имена

Мъжки лични имена

Интерес представлява успоредната употреба на мъжки лични имена, образувани с различни наставки: *Димитъръ – Димитри*; *Митакса – Митаксанъ*. Прави впечатление наличието на успоредни форми на лични имена, от които едната, ако не е звателна, не е характерна за местния говор: *Петрю – Петре*; *Митрю – Митро – Митре*.

Съкратени мъжки лични имена

Налице е успоредна употреба на цели и на съкратени лични имена в антропонимичната картина на селото: *Димитър – Димо – Митрю*; *Анасташъ – Насташ*; *Недялку – Недю*; *Стамать – Стамо* и др.

Съкратените мъжки лични имена са предимно с морфемни съкращения, получени вследствие на апокопа (изпускане на крайна част): *Димо* < от *Димитъръ*, *Димитри*; *Илю* < от *Илия*; *Кирю* < от *Кирил*; *Коста* < от *Костадин*; *Краю* < от *Краймир* или *Краислав* (?); *Михо*, *Миху* < от *Михалъ*; *Нико*, *Нику* < от *Никола*; *Пантели* < от

Пантелей, Сратю, Страти < от *Стратомир* (Заимов 1988), < от *Евстрати*; от *Стратилат*, грц. στρατεύω 'боря се'; съкр. от старослав. *Стратимир* (Ковачев 1987а) и др.

Откриват се и примери, получени чрез афереза (изпадане на начална част), като фонетични и морфологични съкращения: *Дялко, Дялку* < от *Недялко*; *Личю* – от *Илийчо*; *Мирчо* < от *Добромирчо*; *Митрю, Митро* < от *Димитъръ, Димитри*; *Насташъ* < от *Анасташъ*; *Тоичо* – от *Стойчо*.

Облик *Динка* е образуван чрез афереза от лично име *Костадин*, но и с добавяне на умалителна наставка *-ка*. При лично име *Ризю* е налице изпадане в началословие (афереза) и в краесловие (апокопа): *Ризю* < от *Харизан*. В облик *Митяди* < от грц. *Милтияди* (грц. Μιλτιάδης - атински пълководец от VI в. пр. Хр.) се открива изпадане в краесловие (апокопа) и изпускане на съгласна в средисловие (епентеза).

Не става ясно изписването на лично име *Страти*, наред със *Сратю*; *Грози*, наред с *Грозю*; *Павли* дали е приумица на писача или е налице успоредна употреба на вариантите. Ако се приеме второто, ще се окаже, че в местната антропонимична система са били в употреба съкратени варианти *Страти, Грози, Павли*, характерни като цяло за антропонимичната система на българското население от други източни райони на българското езиково землище (Ковачев 1987: 150). Предвид консервативния бит на населението на с. Съчанли, а и на околните стари български села в Гюмюрджинско, вероятно е изписването да е приумица на писача.

Суфиксално образувани мъжки ЛИ

С наставки:

-ак: *Нувакъ*

-аки от грц. –аки: *Ангелаки* (някога много разпространена наставка сред българското градско население – Илчев 1969: 22).

-ал: *Михалъ*

-ан (-'ан): *Митаксанъ, Диванъ, Перван; Димянъ, Димиянъ, Стоянъ*

-аш: *Анасташъ, Насташъ*

-ел: *Вангел*

-ил: *Мумчилъ, Пандил, Стоилъ*

-ин: *Настадинъ*

-ия: *Андрия*

-о: *Велико*

-'о (-'у): *Бялю, Вълчу, Грозю, Добр'у, Илю, Личю, Милю, Недю, Петрю; Краю, Пяю, Стою;*

-ур: *Батуръ, Бадуръ*

-ишия, -ши: *Ракишия, Ракиши*

Двусъставни имена

Буйданъ < от бог + дан

Умалителни мъжки лични имена

Образувани са с наставки *-ко (-ку), -ка, -чо (-чю)*. Най-многобройна е групата на образуваниите с наставка *-ко (-ку)*: *Величко, Вълко, Вълку, Дялко, Дялку Кирко, Марко – Марку, Милко, Милку, Муску* < от *Мойсей, Недялко, Недялку, Петко, Петку, Райко,*

Славко, Славку, Стайко, Станко, Станку, Шенко < от лично име *Шено* < от *Поликсен (!), Янко, Янку*.

Засвидетелствани са мъжки лични имена, образувани с умалителна наставка *-ка*: *Динка* и *Данка*.

С наставка *-чо -чю (-ч'у)* са образувани личните имена: *Вълчо, Вълчю, Калинчо, Маринчо, Мирчо, Тоичо*. Прави впечатление, че характерната за местния говор краесловна редукция *-о >- у* се открива само при едно име *Вълчю – Вълчо*.

Според съвременните изследователи на българската антропонимична система повечето от наставките с умалително-гальовен характер днес са изгубили първичното си значение и са се превърнали в неутрални структурни елементи на личните имена (Ковачев 1987а). Но в българското патриархално общество от началото на ХХ в. картината е била по-различна. В антропонимичната система на с. Съчанли е налице успоредна употреба на производна деминутивна и на обикновена форма на мъжко лично име: *Величко* < *Велико*; *Милко, Милку* < *Милю*; *Станко, Станку* < *Станьо*; *Янко, Янку* < *Яню*; *Маринчо* < *Маринъ*.

Женски лични имена

Голямо е количеството на съкратените женски лични имена. Съкращенията биват фонетични и морфологични, като по-редки са личните имена с фонетични съкращения, т.е. с изпадането на отделни звукове в началословие и средисловие: *Ванке* < от *Иванка, Катерина, Катарина* < от *Екатерина*; *Дяка* < от *Дялка* < от *Недялка* (в случая освен фонетичното съкращение в средисловие, е налице и морфологично съкращение в началословие).

Примерите с морфологични съкращения, т.е. с изпадане на срички, главно суфикси и префикси, са по-многобройни. Откриват се съкратени лични имена, получени вследствие на афереза (изпадане на начална част на името): *Вида* < от *Давида*; *Гира* < от *Аргира (Сребра)*; *Дала* < от *Недяла?*; *Дена* < от *Младена, Радена* и др.; *Динка* < от *Костадинка* или *Господинка*; *Митра* < от *Димитра*; *Мара 33* < от *Тамара* (ако се приеме, че е производно от това име), а ако е от *Мария 30*, е налице съкращение чрез апокопа (изпадане на част от името в краесловие); *Чана* < от *Вълчана* или *Стояна*.

По-редки са съкратените женски лични имена чрез апокопа (изпускане на крайна част): *Анаста* < от *Анастасия*, *Кера* < от *Керана, Керада*; *Найда* < от *Найдена*.

При съкратено женско лично име *Наста* е налице комбинация от фонетично съкращение в началословие и морфологично в краесловие: *Наста* < от *А+ наста + сия*. Както бе посочено по-горе, комбинация от фонетично и морфологично съкращение се открива и при лично име *Дяка* < от *Дялка* < от *Недялка*.

Спорадична е употребата на съкратени женски лични имена, получени вследствие на синкопа (изпускане на средна част на думата): *Нелка* < от *Неделка?*

Женски умалителни имена

Образувани са с умалителна наставка *-ка, -ке*: *Василка, Иванка, Милка, Невянка, Недялка, Нелка, Райка, Станилка, Станка - Стана, Янка - Яна; Чонка, Чюнка; Ванке, Василке, Милке, Недялке, Райке, Стойке*.

Според образуването си женските лични имена могат да се разделят на образувани със суфикси (наставки) и с префикси (представки). По-интересни примери на образувани с наставки са:

-а: Ангела, Велика, Вилика, Вида, Груда, Дена, Димитра, Добра, Злата, Згура, Кирияка, Марина, Петра, Рада, Тодора Хриса и др.

-ана: *Бужана, Петкана*
 -ена: *Матена* – от *Мата* + *-ена*
 -ина: *Гергина, Калина, Русина, Ставина*
 -ия: *Анасташия, Анастасия, София*
 -ка: *Василка, Иванка, Милка, Недялка, Станилка* и др.
 -ке: *Ванке, Милке, Недялке, Стойке*
 -ла: *Трандавла*
 -яна: *Лиляна*
 -уда: *Калуда, Трандафилуда*

Част от женските лични имена са възникнали от мъжки, с наставки *-а, -ана, -ина, -ка, -ке, -ия* и др.

Налице са и женски лични имена, възникнали от други женски лични имена: *Руса* – *Русина, Петка* – *Петкана, Мата* – *Матена*.

Личните имена по произход

Лични имена от чужд произход

Не малка е групата на мъжките лични имена от гръцки произход. Това важи като цяло за общобългарската антропонимична система. Много лични имена са навлезли от гръцката или чрез посредничеството на гръцката антропонимична система, при налагането на християнската религия по нашите земи. Това са главно старозаветни и новозаветни имена: *Аврамъ, Авраамъ, Анасташъ, Андрия, Атанасъ, Василъ, Гавраилъ, Георги, Димитри, Димитъръ, Илия, Йорданъ, Никола, Петъръ, Стефанъ, Стифанъ, Тодоръ, Тома, Христо, Христю*. Интерес представлява изписването на библейското име *Аврам* и в облик *Авраамъ*, което вероятно е свързано с факта, че писачът е бил свещеник. В тази група могат да се включат и имена от гръцки произход, които означават понятие, свързано с християнската религия: *Ангел* < от грц. ἀγγελός 'пратеник, вестител', *Вангел* < от *Евангел* < грц. εὐαγγέλιος 'носещ добра вест'; *Ставри* < грц. σταυρός 'кръст'.

Друга група лични имена, повечето от гръцки произход, които не са свързани непосредствено с християнската религия, навлизат в българската антропонимична система като гръцко езиково влияние, свързано с вековното съжителство на българи и гърци: *Александър, Андонъ, Дамиянъ, Димянъ, Калоян, Кирякъ, Костанди, Маринъ, Митакса, Митяди, Панайотъ, Пандилъ, Пантели, Паскалъ, Рофаилъ, Руфаилъ, Сотиръ, Стаматъ, Страти, Трандавилъ, Хараламби*.

Женски лични имена от гръцки произход са: *Митакса, Пагона, Зуна, Ирина* – *Ерина, Сирма, Ставина* – *Стафина, Сгура, Хриса*. Голяма група женски лични имена от гръцки произход са производни от мъжки лични имена: *Ангела, Василка, Димитра, Ермена* - *Ермен, Ерменко, Ерменка* < от грц. εἰσαρμένη 'съдба' (Илчев 1969); < от грц. ἔρμος 'опора, закрила' (Ковачев 1987а); *Калуда, Киряка, Петра, Тодора*. Интерес представляват фонетичните и морфологичните варианти на женското лично име *Трандафила* 6 – *Трандафилуда* 2 – *Трандавла* 6. Облик *Трандавла* е със засвидетелствано изпадане на гласна *и* и с характерната за говора на с. Съчанли фонетична замяна *ф > в*. Облик *Трандафилуда* е с характерната за гръцките женски лични имена наставка *-уда*.

Свързани с християнската религия са лични имена *Анастасия* < от грц. Αναστασία 'възкръснала', *Елена, Катарина, Катерина, Марина, Мария, София*.

Въпреки силното гръцко езиково влияние, а и влиянието, упражнявано от Гръцката патриаршия над българското население в южните краища на българското езиково землище, в антропонимичната система на с. Съчанли, Гюмюрджинско не се откриват повече имена от гръцки произход, отколкото обичайно са характерни за българите от други краища на българското езиково землище. Консервативният бит на местното българско селско население е способствал то да се опази от пълно погръчване, каквито примери все пак има. Например жителите на българското с. Кърка, Дедеагачко се погръчват, но въпреки това продължават да поддържат роднински и добросъседски връзки с отдалеченото на 15 км българско екзархийско с. Еникьой. Провеждат общи религиозни чествания на празници от християнския календар с еднородното българско население и от други съседни български села в Дедеагачко (Караманджуков 1934: 240-241). Съчанли е първото българско християнско село в Западна Тракия, което отхвърля официално зависимостта си от Гръцката патриаршия и през 1890 г. подава молба чрез одринския архимандрит Софроний до Българската екзархия за присъединяването му към нея (Славков 1989: 65).

Спорадична е употребата на лични имена от турски произход в антропонимичната система на с. Съчанли. Засвидетелствано е в единичен случай мъжко лично име от турски произход *Караджа* < от тур. *kağasa* 1. сърна, 2. черен, мургав. (ТБР 1962). Може да се предположи, че личното име е възникнало от турското прилагателно със значение 'черен, мургав'.

Женските лични имена от турски произход са две. Лично име *Султана* е било с широко разпространение в българските земи през Възраждането, по титлата на владетеля на Османската империя – султан. Лично име *Мерджана* – *Мержена* произхожда от тур. *meğsan* 'корал' (ТБР 1962).

Личните имена от български произход са най-многобройни. Към групата на мъжките лични имена от български произход се включват: *Бялю* < от *Бело* бял, здрав, XV в.; *Батуръ* < от *бат(о)*, *Бат(ъо)* + *ур*; *Борисъ*, *Буйданъ*, *Велико*, *Валко* – *Вълку*, *Вълчо* – *Вълчу*, *Грозю* < от *Гроздъо*, с изпадане на –д-, съкратено от *Гроздан*, XIV-XV в.; *Димо*, *Добрю*, *Карафилъ*, *Краю* < съкрат. от *Краймир* или *Крайслав*, XV в.; *Милко*, *Милю*, *Мирчо*, *Момчилъ* – *Мумчилъ*, *Нувакъ* < от новак 'новороден' = 'който да поднови рода', XIV в. (Займов 1988); *Перванъ* < от *Първо*, *Първе* + *ан*, XVI в.; *Петко* – *Петку* – роден в петък, XV в., *Пяю* < от *Пе-тко* или *Пе-тър* + *йо*, XV в.; *Радо* – *Радю*; *Райко* < от *Райо*, XVI в.; *Славко* < от *Слав*, XV в.; *Стайко* – *Стайку* < от *Стайо* XIII – XIV в.; *Станко* – *Станку* < от *Стан*, *Стано*, XI-XII в., *Станъо* < от *Стан*, *Стано* по меки основи, XVI в.; *Стоилъ* < от *Стое*, *Стойо* + *ил*, XIV-XV в.; *Стою* – съкратено от *Стои-мир*, *Стои-слав*, XV в.; *Стоянъ* – *Стуянъ* < от *Стойо* + *ан*, XV в.

Интерес представлява произходът на някои лични имена: *Диванъ* – от старинно значение на *див* 'хубав, чуден, прелестен' (Займов 1988) < стб. *дивъ* 'чудо, нещо учудващо, смайващо' + на, *дивънъ* прил. 'чуден, дивен', *дивъи* прил. 'дивъ, неопитомен' (СР 1999); лично име *Данка* < от *Дабко* < от *Дабо*, съкратено от *Дабибил* или *Дабижив* – XV в. (Займов 1988).

Макар да е от гръцки произход, лично име *Калоянъ*, по името на българския цар Калоян 1197-1207 (грц. Добрият Иван), се възприема като българско.

Тук трябва да се прибавят и имената от чужд произход, основно гръцки, които на българска почва са претърпели промени и са били „побългарени”: *Илю* < от *Илия*; *Кирю* < от *Кирил*; *Коста* < от *Костадин*, *Михо* < от *Михаил*, *Нико*, *Нику* < от *Никола*, *Петрю* < от *Петър*, *Стамо* < от *Стамат*; *Ризю* < от *Харизан* < от харизан 'подарен, получен в

дар', с *-ан* по *Драган, Иван* и др. XVI в. (Заимов 1988); *Муску* < от *Мосо*, съкратено от *Мойсей*, XVIII в.; *Ракши, Ракшия* < от *Рако*, XVII в. + *ши, шия*; *Настадинъ* < от *Настас*, съкратено от *Анастас*, XVI в. + *дин*.

Групата на женските лични имена от български произход включва: *Бужана, Велика, Вида, Груда, Добра, Злата, Калина, Лиляна, Мата, Милка, Найда, Недялка Рада, Райка, Руса, Русина, Стана, Станилка, Стойке, Стуяна, Яна*. Интересни откъм произход са лични имена *Чонка, Чюнка, Маина - Майна*. Според данни от речниците на българските лични имена, *Чонка* произлиза от *Цонка* < *Цойка* < *Цойо* < *Стойо* (Заимов 1988); *Чюнка* < от *Чуна* < от *Чуно* < *Кра-чун, Рай-чун* или от *Чу-до* + *но* (Заимов 1988); *Дала* вероятно е графичен вариант на съкратено женско ЛИ *Дяла* < от *Недяла - Недяля*. Засега не се откриват данни за произхода на женско лично име *Маина - Майна*.

Личните имена според значението им

Личноименната система на с. Съчанли, Гюмюрджинско споделя особеностите на общобългарската личноименна система, включваща две големи групи лични имена: пожелателни и защитни (Илчев 1969: 12-15).

В пожелателните лични имена се разкрива желанието на родителите детето им да има добро бъдеще, да е съпътствано от здраве, щастие и дълголетие. Свързани с рода и семейството са мъжки лични имена *Батур* 'да порасне и стане по-голям брат' и *Нувак* 'да поднови рода'. Към тематичната група за благополучие и успехи в живота се включват лични имена *Велико, Величко, Велика* 'да бъде голям, велик', *Перванъ* 'да бъде пръв, първенец в живота', *Славко, Славку* 'да се прослави'. Към тематична група 'Сила и храброст' се включва женско лично име *Груда* 'да бъде здрава като грудка'.

Лични имена, включващи качества на характера, са: *Добрю* 'да е добър', *Радю, Рада* 'да е радостен, да радва хората', *Милю, Милко, Милка, Милке* 'да е мил'. Тематичната група 'Телесна хубост' включва лични имена *Руса, Русина* 'да има руса коса', *Бялю* 'да е бял, хубав', *Диванъ* 'който е дивен, чуден, прелестен'. Тематична група 'Названия на цветя' включва лични имена, пожелавачи красота на носителя им: *Карафилъ, Грандавилъ, Грандафила, Грандафилуда, Калина, Лиляна, Невянка*. Към тематичната подгрупа 'Небесни светила, природни явления' се включва женско лично име *Зуна* 'небесна дъга; да е хубава, красива като небесната дъга'. Тематична група 'Названия, свързани с благородни метали и скъпоценности' включва лични имена *Злата* 'пожелателно от златна - злато' и *Сирма* 'сърма, позлатени или посребрени жички за шев и бродерия; сърма, украсение'.

Друга голяма тематична група са защитните имена. Те са свързани с митологията и вярванията на хората в „магическата сила на словото” (Илчев 1969: 14). Тематичната група на имената за здраве и дълголетие включва голяма група лични имена: *Стою, Стоянь, Стуянь, Станко, Станку, Станьо, Стоилъ, Стана, Стойке, Станилка* 'да устоява на трудности и болести'. Към защитните или т.нар. „отблъскващи” имена, които предпазват от злини, се включва лично име *Грозю*. Защитни лични имена по имена на диви животни, от които трябва да се пазят хората и добитъкът им, са названия, свързани с хищника вълк: *Вълко, Вълку, Вълчо, Вълчу*. Към тематичната група на личните имена, свързани с подхвърляне на дете, се включва женско лично име *Найда*.

Честота на употреба на личните имена

Честотата на употреба на отделните лични имена в антропонимичната система на с. Съчанли, Гюмюрджинско, по данни от 1906-1907 г., показва тенденциите в употребата на отделните имена.

Мъжки лични имена

Иванъ – 82, Дялку – 47, Тодоръ – 44, Георги – 43, Митрю – 37, Петко – 28; Ангелъ – 25, Стюянь – 24, Петку – 22, Петрю – 21, Станку – 20, Станко – 19, Недю – 19, Дялко – 18, Илия – 18, Митро – 16, Никола – 14, Димитъръ – 13, Стою – 13, Стоянь – 12, Марку – 11, Василь – 11, Вълку – 10, Батуръ – 10, Вълчу – 9, Недялко – 9, Динка – 9, Атанасъ – 8, Радю – 8, Краю – 8, Анасташъ – 7, Вълчо – 7, Грозю – 7, Ставри – 7, Славко – 7, Костанди – 6, Стамю – 6, Димитри – 5, Коста – 5, Милю – 5, Марко – 5, Милко – 5, Христо – 5, Яню – 5, Бялю – 4, Вълко – 4, Стамо – 4, Добрю – 3, Митре – 3, Недялко – 3, Славку – 3, Христю – 2, Яни – 2, Нико – 2, Нико – 2, Янку – 2, Недялку, Валко, Бадуръ, Нику, Мило, Насташъ, Янко.

От представената картина най-широко разпространение имат мъжки лични имена *Иван, Дялку, Тодор, Георги, Митрю, Ангел, Стоян, Станко*. Оказва се, че някои имена, с графичните, фонетичните и морфологичните си варианти, имат доста по-широка употреба:

Недялко – 9, Недялко – 3, Недялку – 1, Недю – 12, Недю – 7; Дялку – 47, Дялко – 18 = общо 97

Димитъръ – 13, Димитри – 5; Митрю – 37, Митро – 16, Митре 3; Димо = 75

Петку – 22, Петко – 28 = 50

Стою – 13, Стоянь – 12, Стюянь – 24 = 47

Станку – 20, Станко – 19, Станьо = 40

Петрю – 21, Петъръ, Петре = 23

Никола – 14, Нико – 2, Нику – 1, Нико – 2 = 19

Женски лични имена

Според честотата на употреба, отбелязана в списъците, картината при женските лични имена е следната: *Кера – 83, Злата – 63, Елена – 59, Чонка – 56, Мария – 55, Мара – 33, Стана – 32, Руса – 31, Дяка – 24, Милка – 22, Недялка – 21, Пагона – 16, Тодора – 15, Ерина – 14, Велика – 11, Марина – 11, Мата – 10, Наста – 10, Чюнка – 9, Чана – 9, Яна – 9, Чана – 9, Ирина – 7, Милке – 7, Станилка – 7, Динка – 6, Катерина – 6, Рада – 6, Грандавла – 6, Грандафила – 6, Сзура – 5, Митра – 5, София – 5, Стойке – 5, Дена – 4, Петкана – 4, Анаста – 3, Султана – 3, Бужана – 3, Лиляна – 3, Киряка – 3, Василка – 3, Янгела – 3, Георгина – 3, Гюргина – 3, Неделка – 2, Вилика – 2, Гюргюна, Катарина, Василке.*

С най-широка употреба са лични имена *Кера, Злата, Елена, Чонка, Мария, Мара, Стана, Руса, Дяка, Милка, Недялка*.

Някои лични имена с фонетичните и морфологичните си варианти показват по-широка употреба:

Мария – 55, Мара – 33 = 88

Кера – 83, Керана 2, Керада = 86

Недялка – 21, Неделка – 2, Нелка, Дяка – 24 = 48

Руса – 31, Русина = 32

Анаста – 3, Наста – 10, Анастасия, Анасташия = 15

Презимена (бащини или фамилни имена)

Както бе отбелязано по-горе, антропонимичният материал е оформен като главата на семейството е с изписани лично и бащино име, без фамилно име. Двуконпонентната система на назоваване е характерна за българското общество през Средновековието и през периода на османското владичество (Ковачев 1987: 154). Вероятно този общоприет в Османската империя модел е бил използван от тогавашния местен свещеник, изготвил списъка на населението на с. Съчанли през 1906-1907 г. Така, без отбелязването на фамилни имена е пропусната възможността да се оформи пълен подробен списък на населението на селото. Най-често в писмения документ е изписването на комбинация от лично име и име с наставка *-ов* (*-'ув*), *-ев*, което в повечето случаи се явява бащино: *Иванъ Митревъ, Георги Костовъ, Тодоръ Стояновъ, Славко Кирковъ, Иванъ Вълковъ, Никола Марковъ* и др. Открива се и изписване в обратен ред, при което първо е бащиното име: *Недевъ Иванъ, Петковъ Ангелъ, Радевъ Георги, Краевъ Христо, Райковъ Митро, Тодоровъ Ставри, Ивановъ Тодоръ, Дялкувъ Милю, Дялкувъ Бялю* и др.

Малко са случаите, в които има съчетание от лично име + лично име, т.е. бащиното име е оформено като личното, без наставки *-ов*, *-ев*: *Стаматъ Стуянъ, Грандавле Иванъ, Вълчу Андрия, Андрия Петку, Панаютъ Краю*. Съчетанието от лично име + лично име е характерно за българската антропонимична система освен през Средновековието и през Възраждането (Ковачев 1987: 154).

Личните имена, завършващи на твърд съгласен звук или на *-а*, *-о* след твърда, но не шушкава съгласна, приемат наставка *-ов* (*Тодор – Тодоров, Вълко – Вълков, Коста – Костов*): *Стуянъ Тодоровъ, Георги Славковъ, Ангелъ Ивановъ, Петку Костовъ, Петрю Петковъ, Райковъ Милко, Стоилъ Димитровъ, Станковъ Нико, Ангелъ Стайковъ, Славко Кирковъ* и др.

Личните имена, завършващи на мека съгласна или на *ж*, *ц*, *ч*, *ш*, *й* + *-о* (*-у*), както и такива с окончание *-е*, *-и*, оформят бащини имена с наставка *-ев*: *Янчевъ Никола, Иванъ Вълчевъ, Иванъ Тойчевъ, Михалъ Стоевъ, Илия Краевъ, Георги Ставревъ, Стамо Вълчевъ, Георги Тойчевъ, Ракишевъ Петко, Георгиевъ Димитри, Дялко Георгиевъ* и др. Отбелязаните в списъците мъжки лични имена с предходна мека съгласна и окончание *-у*, от които се образуват бащини имена, са *Бялю, Грозю, Митрю, Недю, Петрю, Радю, Христю* (*Митревъ Славко, Митревъ Марко, Дялку Недевъ, Тодоръ Радевъ, Недевъ Стоянъ, Грозю Бялевъ, Иванъ Петревъ, Митрю Грозевъ, Славку Петревъ, Киревъ Стоянъ*). Както бе споменато по-горе, краесловна мекост на съгласните при мъжките лични имена не се отбелязва, с редки изключения (*Анасташъ*, но *Анасташъ*), което е по-скоро непоследователност от страна на писача. Но наличието на наставка *-ев* в бащини имена *Василев, Михалев, Панайотев, Стаматев* предполага употребата на краесловна мека съгласна при лични имена *Василь, Михалъ, Панайотъ, Стаматъ* (*Димянъ Христевъ, Митрю Стаматевъ, Петко Панайотевъ, Недю Михалевъ, Димянъ Христевъ, Иванъ Христевъ, Димо Василевъ*). Вероятно краесловна мека съгласна *р'* е била характерна и за мъжко лично име *Батур* (*Батуръ*), според изписваната наставка на бащиното име: *Петку Батуревъ, Станко Батуревъ, Георги Батуревъ*.

Непоследователност се открива при изписването на бащино име, производно от лично име *Георги*, като са засвидетелствани морфологични варианти на презимето *Георгиев* и *Георгиев* (*Нувакъ Георгиевъ, Христю Георгиевъ, Илия Георгиевъ, Дялку Георгиевъ, Георгиевъ Славко, Никола Георгиевъ, Стуянъ Георгиевъ*, но *Георгиевъ Петко, Димитръ*

Георгиевъ, Радю Георгиевъ, Иванъ Георгиевъ). Видно е, че облик *Георгиев* е с по-широка употреба в местната антропонимична система, при условие, че включването на двете форми в списъците не е приумица на писача.

Интерес представлява изписването на бащино име с наставка *-явъ*, прибавена към лично име: *Илия – Илиявъ (Иванъ Илиявъ, Стюянъ Илиявъ но Сотиръ Илиевъ, Илиевъ Петко, Ангелъ п. Илиевъ); Стою – Стоявъ (Сратю Стоявъ но Михалъ Стоевъ, Милю Стоевъ, Краю Стоевъ, Илия Стоевъ)*. В първия случай вероятно е запазен облик на личното име с преглас *a > é* в краесловие, характерен за говора на с. Съчанли, Гюмюрджинско (*тъ'рдé, утвъ'дé, нъго'рé*) (Бояджиев 1972: 48). Прегласеният изговор се е запазил и в наставката на производното бащино име. Вероятно наставка *-яв* е била с широка употреба при бащините имена в местния говор, поради което е отбелязан и облик *Стоявъ*, наред с преобладаващия морфологичен вариант *Стоевъ*.

Може да се предположи, че рефлекс *é* на стб. *ѣ* под ударение, пред мека съгласна или сричка, характерен за говора на с. Съчанли (Бояджиев 1972: 48), се открива и при бащино име *Бялев* от лично име *Бълю, Бялю (Грозю Бялевъ, Динка Бялевъ, Димитъръ Бялевъ, Иванъ Бялевъ)*.

Вероятно при изписване на бащино име *Мумчийловъ (Илю Мумчийловъ)* е допусната графична грешка с вмъкването на графема *й*.

Откриват се бащини имена, образувани от умалителни лични имена: *Славко Кирковъ, Иванъ Кирковъ; Тойчевъ Ангелъ, Тойчевъ Стаму; Иванъ Динковъ; Славковъ Пандилъ, Славковъ Тодоръ, Райковъ Стоянъ, Янчевъ Никола, Милковъ Димитри*.

Отделни бащини имена – притежателни прилагателни от личното име на бащата (Ковачев 1987: 154) - не са засвидетелствани като собствени имена в списъците с антропонимия от селото: *Недю Мавродиевъ* < от лично име *Мавроди* (ЮИБ) < от грц. *Μαυροῦδης* (Ковачев 1987а). Презиме *Караянов (Караяновъ Райко)* може да се приеме и за фамилно име, тъй като не е отбелязано в списъците мъжко лично име с първа съставка *кара* < от тур. *кара* 'черен', 'мургав', прен. 'лош' (ТБР 1962) - *Кара Яно* или *Кара Яни*. Името е сложно с втора съставка мъжко лично име *Яно* (вероятно засвидетелстваното лично име *Яню*).

Заклучение

Представеният антропонимичен материал от с. Съчанли, Гюмюрджинско, датиран от 1906-1907 г., е ценно свидетелство за тогавашната антропонимична картина в това голямо и старо българско християнско село в Западна Тракия. Материалът дава възможност да се проучат мъжките и женските лични имена в селото, както и бащините имена. За съжаление, както бе споменато по-горе, не са изписани фамилните имена, а бащините имена са отбелязани само на главите на семейства. Останалите членове на семействата са включени само с личните си имена. Това важи и за вдовишките семейства, в които жените вдовици присъстват само с личното си име, както и за семействата на кръглите сираци. Въпреки това списъкът дава изчерпателни данни за отделните семейства, за броя на членовете им, както и за трудовата им заетост (главно за членовете от мъжки пол). Данните оборват твърдението, че обичайно съчанлийските семейства били осемчленни, дори повечето били от по 12-13 души (Славков 1989: 17). Може би авторите на селищната монография са имали предвид патриархалните задруги, които са обединявали по няколко семейства, съжителстващи в една къща. Като най-многобройни в списъците са отбелязани деветчленни семейства, които са 3 на брой. Осемчленни са 8, седемчленни – 22, шестчленни – 42, петчленни – 74,

четиричленни – 65, тричленни – 68, двучленни – 58. За четирима е посочено, че живеят сами. Трябва да се спомене, че в групата на двучленните и тричленните семейства попадат вдовишки семейства и семейства на кръгли сираци.

По списъка може да се възстанови картината на трудовата заетост на съчанлийци. В случая се обобщават данните за главите на семействата, с някои изключения. Преобладават земеделците, отбелязани основно като орачи, а в отделни случаи като ленджепери, т.е. земеделци и градинари. Интерес представлява посочената трудова дейност ярадгия. Поради липса на обработваема земя, съчанлийци слизали на групи в полските райони и работели като ярадгии, т.е. изполичари, на богати бейове, само за храна през пролетта, лятото и есента. Наемните работници били организирани в групи по 10-12 души, като в тях се включвали жени и момичета, въпреки че работата била изнурителна, от сутрин до вечер (Славков 1989: 36-37).

Голяма е групата на овчарите. Знайно е, че животновъдството, в частност овчарството, е било основен поминък на съчанлийци. Така например през 1910 г. в селото имало, според официалните списъци, 60000 овце и кози, които сигурно са били доста повече. Имало съчанлийски фамилии като Делиивановци с над 2000 овце и кози, Парапатовци с 1500 овце, Челлиевци с 1400 овце и кози, Богдан Мишков с 2000 кози и 400 овце (Славков 1989: 28). Тъй като били добри овцевъди, съчанлийци си намирали работа при богати турски бейове в Гюмюрджинско и дори в Ахъчелебийско (дн. Смолянско). Фактът, че овчарството се упражнявало като трудова заетост обикновено до 25-30-годишна възраст, след което мъжете се задомявали (Славков 1989: 28), се потвърждава от данните за посочената в списъците възраст на овчарите. Но доста глави на семейства и над тази възраст продължават да се занимават с животновъдство, основно с овцевъдство.

Отбелязан е 1 пчелар, както и 1 слуга. По данни от селищната монография за Съчанли, в района на селото имало добри условия за развитие на пчеларството. Свещеник Илия Ангелов имал 300 кошера, сем. Челлиевци и Станко Алекшев имали съответно по 200 кошера. За сведение, от 1 кошер се вземали по 35-40 оки мед, а годишно в селото се добивали близо 45000 оки. Медът се продавал по 1 грош оката (Славков 1989: 36).

Занаятите били слабо представени. Откриват се данни за 3 зидари (двама са отбелязани като дюлгери, а третият – като зидар!) и 1 калайджия. Данните за 1 калайджия и 1 шивач се потвърждават и в написаната история на селото (Славков 1989: 36). Споменати са 4 търговци (двама са отбелязани със съкращение м. търгов.) и 4 бакали, а също воденичар. Селската община е представена от свещеник, учител и 2 коруджии.

Данните за населението на с. Съчанли могат да се използват за изготвяне на статистики, свързани с възрастовата му характеристика, по полов признак и др. Интересно е, че посочените най-възрастни глави на семейства са 70-годишни, т.е. липсват по-възрастни жители, нито столетници.

Като цяло с настоящето изследване се прави опит да се запълни една празнина в проучването на историята на голямото българско християнско с. Съчанли, както и на българското християнско население в Гюмюрджинско. Несъмнено приведените антропонимични данни за селото ще заинтеригуват наследниците на съчанлийци и, да се надяваме, ще събудят интереса им, свързан с историята на техните предци, на родовете и семействата, чиито потомци са.

ЛИТЕРАТУРА

- Бояджиев 1972: Бояджиев, Т. Говорът на с. Съчанли, Гюмюрджинско. Трудове по българска диалектология. № 7. Изд. на БАН.
- Бояджиев 1991: Бояджиев, Т. Българските говори в Западна (Беломорска) и Източна (Одринска) Тракия. С. Унив. издателство „Св. Климент Охридски“.
- ГБР 2004: Гръцко-български речник. Пловдив, Изд. „МАГ – 77“.
- Заимов 1988: Заимов, Й. Български именник. С. Изд. на БАН.
- Илчев 1969: Илчев, Ст. Речник на личните и фамилни имена у българите. С. Изд. на БАН.
- Ковачев 1987: Ковачев, Н. Българска ономастика. С. Изд. „Наука и изкуство“.
- Ковачев 1987а: Ковачев, Н. Честотно-тълковен речник на личните имена у българите. С. Изд. „Д-р Петър Берон“.
- СР 1999: Старобългарски речник. Т. 1, А – Н. С. Изд. „Валентин Траянов“.
- СР 2009: Старобългарски речник. Т. 2, О – У. С. Изд. „Валентин Траянов“.
- Стойков 1993: Стойков, Ст. Българска диалектология. Под редакцията на Максим Сл. Младенов. С. Изд. на БАН.
- ТБР 1962: Турско-български речник. С. Изд. „Наука и изкуство“.

НОРМАЛИЗАЦИЯ НА ТЕКСТА

За улеснение на използващите списъците с имена на жителите на с. Съчанли, Гюмюрджинско, по данни от 1906-1907 г., не се отбелязват краесловните ерови гласни, както и ятовата гласна (Ѣ). Спорадично изписваната начална графема *N* е заменена с кирилска графема *Н*. Избегната е употребата на графема *й* вм. *и*, а в случаите на замяна на *й* с *и* е възстановена книжовната форма (*Йордан* вм. *Иордан*). Имената на главите на семействата са изписани в последователност бащино име + лично име. В случаите, при които имената на главата на семейството са съчетание от лично име + лично име (напр. *Стоян Стамат*), се изписва първо името, което е преценено, че е бащино. По-нататък другите членове на семейството са отбелязани само с личните си имена.

Към всяко име са добавени данни за възрастта на носителя му, а за мъжете, както и за някои жени, са добавени данни за упражняваната трудова дейност, посочена в оригиналния текст. Трябва да се отбележи, че на места в списъците са изпуснати данни за възраст, за трудова заетост и т.н., поради което и в нормализирания текст те не се откриват. Там, където има данни в графа "Забележки" на формулярите, те са отбелязани в нормализирания текст, след данните за възраст и упражнявана трудова дейност на съответния жител. Не е запазено при нормализацията отбелязването в оригиналния текст, след имената на двамата родители, съответно думите *баща* и *майка*. Вместо *майка* се изписва *съпруга*, тъй като в списъците на места машинално е отбелязано *майка*, въпреки че не са изброени деца по-надолу. Там, където има данни за дядо, баба, доведено дете и др., те са включени в нормализирания текст. В него имената на баби и дядовци, на братя и сестри на родителите, са отбелязани след имената на родителите, а не след изброените имена на децата, както е в оригиналните списъци.

Бащините имена са подредени по азбучен ред, а не по реда на изписване във формулярите, което ще улесни ползвателите на материала. Тъй като някои бащини имена са с по-широка употреба (напр. *Георгиев*, *Иванов*, *Митрев*, *Станков* и др.), при

подредбата се приема за критерий началната буква на личното име (напр. *Георгиев Иван, Георгиев Никола, Георгиев Петко* и т.н.). Но чести са съвпаденията и при двете имена – личното и бащиното. Тогава съвпадащите имена са изброени едно под друго, без да се прилага друг критерий, като използващите материала ще трябва сами да преценят кои конкретно са техните предци, по отбелязаната професия на главата на семейството, по имената на съпругата и на децата и по другите включени данни.

Някои морфологични варианти на бащините имена, които са с широка употреба, са предадени както в оригиналния текст на списъците (напр. *Георгиев* и *Георгиев*). Редукция на гласни *о* в *у* не се отбелязва (изписва се *Вълко* вм. *Вълку*, *Станко* вм. *Станку*; *Дялко Стоянов* вм. *Дялку Стуюнов* и др.). Но се запазва изписването на мъжки лични имена с краесловна буква *ю* (*Недю, Митрю, Бялю, Вълчю, Краю, Петрю, Радю, Яню*), както и на специфични женски лични имена с графема *ю* в средисловие (*Чюнка*). Фонетичните варианти при женските лични имена от рода на *Ирина – Ерина, Стафина – Ставина, Василка – Василке, Катарина – Катерина* се запазват.

2. СПИСЪК НА НАСЕЛЕНИЕТО НА С. СЪЧАНЛИ, ГЮМЮРДЖИНСКО ПО ДАННИ ОТ 1906 – 1907 г.

1. Ангелов Васил – орач, 45; Мария – съпруга, 38;
Дъщери: Злата – 12, Велика – 9, Кера – 7, Чонка – 5.
2. Ангелов Иван – 35; Велика – съпруга, 28; Никола – брат, овчар, 21; Кера – сестра, 24;
Синове: Ризю – 4, Ангел – 2.
3. Ангелов Илия – свещеник, 52, гр., затворен за 10 години; Злата Иванова – съпруга, 45;
Синове: Ангел Попилиев – учител, 19, гр.; Иван – 3;
Дъщери: Мара – 17, Стана – 15, гр., София – 13, Велика – 11, Димитра – 5.
4. Ангелов Илия – овчар, 40; Чонка – съпруга, 32;
Син: Петко – 15.
5. Ангелов Митро – овчар, 48; Злата – съпруга, 37;
Син: Ангел – овчар, 23;
Дъщеря: Елена – 19.
6. Ангелов Петко – орач, 49; Злата – съпруга, 41;
Синове: Ангел – овчар, 21; Милю – овчар, 18, Дялко – овчар, 16;
Дъщери: Мария – 14, Чонка – 12.
7. Андрия Вълчю – бакалин, 45, гр.; Пагона – съпруга, 35;
Синове: Петко – 15, гр., Илия – 9, гр.;
Дъщери: Елена – 17, Катерина – 11, гр., Злата – 2.
8. Батурев Аврам – 25, гр., бежанец; Дяка – сестра, 15; Кера – сестра, 9.
9. Батурев Буйдан – овчар, 55; Дяка – съпруга, 39;
Син: Батур – 14;
Дъщеря: Злата – 7.
10. Батурев Георги – овчар, 45; Недялка – съпруга, 30;
Синове: Батур – 12, Петрю – 9, Буйдан – 7;
Дъщеря: Ирина – 5.
11. Батурев Митрю – овчар, 30; Стойке – съпруга, 25;
Дъщери: Злата – 5, Мара – 3, Елена – 1.
12. Батурев Петко – овчар, 40; Чана – съпруга, 35.

13. Батурев Станко – 57; Стамата – съпруга, 52;
Син: Атанас - овчар, 19, гр.
14. Батурев Станко – сирак, 11; Вълчо – брат, 10; Злата – баба, 70.
15. Бялев Грозю – овчар, 35; Кера – съпруга, 30;
Дъщери: Яна – 4, Елена – 3.
16. Бялев Димитър – овчар, 39; Кера – съпруга, 30;
Дъщери: Маина – 7, Катарина – 5.
17. Бялев Динка – орач, 45; Злата – съпруга, 32;
Синове: Георги – 12, гр., Диван – 7;
Дъщеря: Мара – 9.
18. Бялев Иван – 60; Мария – съпруга, 55;
Синове: Дялко – овчар, 22, Стамо – 15;
Дъщеря: Кера – 12.
19. Василев Димо – овчар, 24, син; Елена – вдовица, 68.
20. Василев Коста – овчар, 41; Елена – съпруга, 32.
21. Вълков Батур – овчар, 49; Марина – съпруга, 42;
Дъщеря: Станилка – 19.
22. Вълков Васил – орач, 38; Кера – съпруга, 29; Вълко Иванов – дядо, 80;
Дъщери: Недялка - 12, Руса – 9.
23. Вълков Дялко – овчар, 60; Кера – съпруга, 50;
Синове: Вълко – 19, Динка – 17, Михал – 14, гр.
24. Вълков Иван – орач, 70, гр.; Руса – съпруга, 55.
25. Вълков Иван – овчар, 50; Янка – съпруга, 38;
Син: Хараламби – 8;
Дъщери: Мара – 16, Кера – 4.
26. Вълков Иван – овчар, 50; Чонка – съпруга, 45;
Синове: Стамо – 16, Вълко - 13;
Дъщеря: Наста – 10.
27. Вълков Петко – овчар, 29; Марина - съпруга, 25; Кера – баба, 50;
Син: Ризю – 3.
28. Вълков Стайко – ленджепер, 70, вдовец;
Синове: Митро – овчар, 23, Петко - овчар, 17;
Дъщеря: Мара - 15.
29. Вълков Стамо – овчар, 55; Кера – съпруга, 45;
Синове: Ангел – 12, Вълко – 11;
Дъщери: Мария – 9, Тодора – 7.
30. Вълков Станко – 55; Дяка – съпруга, 45;
Синове: Петко – овчар, 26, Батур – 14;
Дъщеря: Милка – 16.
31. Вълчев Иван – овчар, 35; Ангела – съпруга, 24;
Дъщери: Руса – 10, Анастасия – 8.
32. Вълчев Иван – овчар, 40; Стана – съпруга, 35; Георги – брат, овчар 24;
Син: Иван – 5;
Дъщеря: Гюргюна – 2.
33. Вълчев Карафил – овчар, 39; Мария – съпруга, 29; Тодор – брат, овчар, 25, гр.;
Злата – баба, 70;
Син: Тодор – 4.

34. Вълчев Митрю – овчар, 39; Милка – съпруга, 30; Петко – брат, овчар, 25, в Скеча (дн. гр. Ксанти); Кера – сестра, 22;
Синове: Петко – 9, Вълчю – 7, Петрю – 5.
35. Вълчев Стамо – яраджи, 45; Злата – съпруга, 40;
Синове: Вълко – овчар, 19, Митро – 22, затворен за 15 години.
36. 36. Георгиев Васил – овчар, 49; Чонка – съпруга, 39;
Синове: Иван – овчар, 18, Атанас – 13, Хараламби – 11, Калоян – 9.
37. Георгиев Вълчю – орач, 53; Елена – съпруга, 48;
Дъщеря: Дяка – 15.
38. Георгиев Вълчю – овчар, 45; Кера – съпруга, 40;
Син: Иван – 9;
Дъщеря: Митакса – 7.
39. Георгиев Димитри – орач, 46; Милка – съпруга, 37;
Синове: Георги – 13, Станко – 10.
40. Георгиев Дялко – овчар, 32; Тодора – съпруга, 29.
41. Георгиев Дялко – овчар, 47; Кера – съпруга, 39;
Синове: Петко – 5, Георги – 2;
Дъщеря: Божана – 2.
42. Георгиев Илия – овчар, 36; Мария – съпруга, 30;
Син: Петко – 5;
Дъщеря: Елена – 7.
43. Георгиев Митрю – овчар, 38; Рада – съпруга, 29;
Син: Георги – 6;
Дъщеря: Елена – 3.
44. Георгиев Недю – овчар, 22.
45. Георгиев Никола – овчар, 30; Ирина – съпруга, 20; Митрю – брат, овчар, 25;
Дялко – брат, овчар, 14; Чонка – сестра, 16; Мара – сестра, 11; Кера – майка, 70.
46. Георгиев Новак – овчар, 28; Гира – съпруга, 25.
47. Георгиев Петко – овчар, 48; Мария – съпруга, 37;
Син: Коста – 13;
Дъщери: Недялка – 10, Мара – 6.
48. Георгиев Славко – орач, 55; Мата – съпруга, 49;
Син: Димитър – 23, гр.;
Дъщеря: Кера – 15, гр.
49. Георгиев Стоян – овчар, 56; Вида – съпруга, 45;
Синове: Иван – овчар, 15, Христю – овчар, 12;
Дъщеря: Кера – 3.
50. Георгиев Христю – орач, 65; Ирина – съпруга, 45;
Дъщеря: Мата – 20.
51. Георгиев Димитър – овчар, 27; Кера – съпруга, 21.
52. Георгиев Дялко – овчар, 45; Мария – съпруга, 40;
Дъщери: Кера – 18, Чонка – 16, Калина – 14, Ста (!) – 12.
53. Георгиев Иван – 40, гр., затворен за 15 години; Недялка – 25, Стана – 20.
54. Георгиев Радю – орач, 47; Тодора – съпруга, 36;
Син: Георги – 15;
Дъщери: Елена – 12, Мария – 9.
55. Грозев Краю – орач, 49; Мара – съпруга, 30;
Синове: Димитър – 12, Георги – 8.

56. Грозев Митрю – овчар, 35; София – съпруга, 25.
57. Дапков Дялко – овчар, 28; Недялка – съпруга, 20.
58. Димитров Георги – яраджи, 48; Чонка – съпруга, 34;
Син: Христо – овчар, 20;
Дъщери: Сгура – 16, Яна – 13.
59. Димитров Иван – овчар, 50; Чонка – съпруга, 43;
Син: Недялко – овчар, 18.
60. Димитров Мило – орач, 54; Мата – съпруга, 48;
Син: Дялко – овчар, 23;
Дъщеря: Елена – 16.
61. Димитров Никола – (?); Недялка – съпруга, (?)
62. Димитров Петко – калайджия, 33, гр.; Рада – съпруга, 25;
Син: Димитър – 7;
Дъщеря: Стафина – 3.
63. Димитров Пею – овчар, 41; Чонка – съпруга, 32;
Синове: Илия – 13, гр., Стоян – 10.
64. Димитров Радю – орач, 57; Райка – съпруга, 39;
Синове: Атанас – овчар, 19, Георги – 16, Иван – 14;
Дъщери: Катерина – 11, Злата – 7.
65. Димитров Станко – яраджи, 43; Кера – съпруга, 35;
Син: Недялко – слуга, 26;
Дъщеря: Марина – 18.
66. Димитров Стоил – орач, 60; Злата – съпруга, 54;
Синове: Шенко – овчар, 19, Михо – 17, Петко – 15.
67. Димитров Стоян – орач, 54; Руса – съпруга, 43;
Син: Ангел – 15;
Дъщери: Кера – 21, Анаста – 18.
68. Димянов Георги – овчар, 32; Мария – съпруга, 19;
Син: Христо – 1.
69. Димянов Христо – овчар, 37; Кера – съпруга, 30;
Син: Димитър – 2.
70. Динков Ангел – овчар, 35; Мария – съпруга, 28.
71. Динков Иван – овчар, 35; Киряка – съпруга, 25;
Синове: Динка – 10, Стоян – 8;
Дъщеря: Иванка – 4.
72. Динков Недю – овчар, 40; Пагона – съпруга, 32;
Син: Вълчо – 12;
Дъщеря: Наста – 6.
73. Динков Славко – овчар, 44; Кера – съпруга, 38;
Синове: Ангел – овчар, 21, Иван – овчар, 18;
Дъщери: Милке – 16, Злата – 12.
74. Динков Станко – овчар, 35; Мара – съпруга, 30;
Дъщеря: Руса – 12.
75. Дялков Ангел – овчар, 14; Тодор – брат, 9; Елена – сестра, 16.
76. Дялков Бялю – орач, 65; Елена – съпруга, 50.
77. Дялков Георги – овчар, 35; Мария – съпруга, 28; Дялко – дядо, 75;
Дъщеря: Елена – 3.
78. Дялков Иван – овчар, 30; Злата – съпруга, 25; Дялко – баща, 85;

- Дъщери: Дяка – 5, Кера – 3.
79. Дялков Милю – овчар, 35; Руса – съпруга, 34;
Синове: Динка – 9, Дялко – 7;
Дъщеря: Мария – 4.
80. Дялков Митрю – воденичар, 38; Мара – съпруга, 30;
Син: Дялко – 4;
Дъщеря: Злата – 7.
81. Дялков Петрю – овчар, 35; Милке – съпруга, 30;
Дъщеря: Велика – 5.
82. Дялков Радю – овчар, 25; Злата – съпруга, 20; Иван – брат, овчар, 18; Кера – сестра, 16.
83. Дялков Стоян – овчар, 42; Елена – съпруга, 33;
Син: Неद्याлко – 12.
84. Дялков Стоян – орач, 59; Трандавла – съпруга, 50;
Син: Славко – овчар, 20.
85. Дялков Тойчо – овчар, 25, гр.; Хриса – (?); Дяка – майка, (?) вдовица;
Други синове: Митро – овчар, 20, гр., Стамо – 12, гр.;
Дъщери: Ангела – 18.
86. Иван Трандавле – орач, 40; Злата – съпруга, 35;
Синове: Дялко – 12, Динка – 9;
Дъщери: Мария – 7, Кера – 5.
87. Иванов Ангел – овчар, 35; Елена – съпруга, 30;
Дъщеря: Мария – 5.
88. Иванов Ангел – овчар, 49; Мара – съпруга, 35;
Дъщери: Мара – 12, Яна – 7.
89. Иванов Андон – бакалин, 35, гр.; Мария – съпруга, 30;
Синове: Иван – 16, гр., Вълко – 11;
Дъщери: Яна – 9, Злата – 5.
90. Иванов Вълко – м. търговец, 40, гр.; Трандафила – 38;
Синове: Иван – 17, гр., Спиро – 11, Ставри – 2;
Дъщеря: Дяка – 5.
91. Иванов Вълко – м. търговец, 40, гр.; Трандафила – съпруга, 38;
Синове: Иван – 17, гр., Спиро – 11, Ставри – 2;
Дъщеря: Дяка – 5.
92. Иванов Грозю – овчар, 38; Злата – съпруга, 24;
Дъщеря: Ванке – 15.
93. Иванов Динка – орач, 56; Пагона – съпруга, 45;
Синове: Иван – овчар, 24, Гавраил – 18, Стоян – 5;
Дъщери: Руса – 16, Петкана – 12.
94. Иванов Дялко – м. търговец, 25, гр.; Дяка – съпруга, 22.
95. Иванов Дялко – овчар, 40; Велика – съпруга, 35;
Син: Иван – 11;
Дъщери: Наста – 15, Чонка – 9, Кера – 7.
96. Иванов Дялко – овчар, 45; Стояна – съпруга, 39;
Синове: Вълко – 7, Петко – 5;
Дъщери: Кера – 15, Дяка – 3.
97. Иванов Дялко – орач, 70; Пагона – съпруга, 60.
98. Иванов Коста – 68; Елена – съпруга, 63.

99. Иванов Краю – овчар, 29; Георгина – съпруга, 21;
Син: Грозю – 1.
100. Иванов Марин – бакалин, 26, гр.; Петра – съпруга, 22; Перван – брат, овчар, 19.
101. Иванов Марко – ороч, 50; Неделка – съпруга, 45; Иван – дядо, 80.
Синове: Дялко – овчар, 18, Грозю – 11; Марко – братов син, 11;
Дъщеря: Злата - 15.
102. Иванов Митро – овчар, 59; Злата – съпруга, 48;
Син: Стою – овчар, 19.
103. Иванов Митро – градинар, 52; Елена – съпруга, 47;
Син: Янко – 16, гр.;
Дъщеря: Катерина – 18.
104. Иванов Недю – овчар, 43; Елена – съпруга, 35;
Син: Анасташ – 12;
Дъщери: Петра – 8, Злата – 4.
105. Иванов Недю – 66; Кера – съпруга, 54.
106. Иванов Петко – овчар, 28; Чонка – съпруга, 24;
Син: Иван – 2.
107. Иванов Петрю – овчар, 38; Чюнка – съпруга, 35.
108. Иванов Славко – овчар, 35; Злата – съпруга, 29;
Син: Иван – 7.
109. Иванов Стамо – овчар, 26; Кера – съпруга, 25; Станко – брат, 13; Иван – баща, 65;
Син: Иван – 2.
110. Иванов Стамо – овчар, 28; Чонка – съпруга, 21.
111. Иванов Стоил – 72; Кера – съпруга, 58;
Син: Кирю – овчар, 23.
112. Иванов Стою – м. търговец, 38, гр.; Руса – съпруга, 35;
Дъщеря: Невянка – 9, гр.
113. Иванов Стою – ороч, 30; Мария – съпруга, 25.
114. Иванов Стою – овчар, 50; Кера – съпруга, 45;
Синове: Митрю – овчар, 19, Георги – овчар, 15.
115. Иванов Стоян – ороч, 59; Кера – съпруга, 48;
Синове: Иван – овчар, 24, Тодор – овчар, 20;
Дъщери: Велика – 18, Стана – 16, Мара – 14, Наста – 12.
116. Иванов Тодор – ороч, 59; Стана – съпруга, 48;
Синове: Иван – овчар, 23, Стоян – овчар, 18;
Дъщери: Кера – 16, Чонка – 14, Мара – 12.
117. Иванов Тодор – овчар, 32; Ерина – съпруга, 24.
118. Илиев Иван – ороч, 54; Василка – съпруга, 45;
Син: Краю – овчар, 23;
Дъщери: Чонка – 18, Иванка – 16.
119. Илиев Иван – овчар, 38; Мара – съпруга, 35;
Син: Петрю – 10;
Дъщеря: Кера – 2.
120. Илиев Павли – овчар, 43; Недялке – съпруга, 38;
Синове: Мирчо – овчар, 15, гр., Георги – овчар, 13;
Дъщери: Тодора – 11, Чонка – 9.
121. Илиев Петко – овчар, 52; Кера – съпруга, 48;

- Синове: Нико (!) – 16, гр., Георги – 14, Костанди – 12;
Дъщеря: Трандафила – 8.
122. Илиев Сотир – 35, гр., затворник за 5 години; Тодора – съпруга, 26;
Син: Илия – 6;
Дъщери: Недялка – 12, Кера – 2.
123. Илиев Стоян – 59; Чонка – съпруга, 40;
Синове: Иван – 15, Илия – 5;
Дъщери: Чана – 3, Мария – 2, Чонка – 1, Милке – 1.
124. Караянов Райко – овчар, 44; Злата – съпруга, 32;
Синове: Дялко – овчар, 16, гр., Величко – 8, Вангел – 6;
Дъщеря: Чонка – 3.
125. Кирев Стоян – овчар, 49, вдовец;
Дъщеря: Кера – 13.
126. Кирков Иван – орач, 62; Кера – съпруга, 52;
Син: Марко – 12;
Дъщери: Елена – 20, Злата – 18.
127. Кирков Иван – овчар, 30; Велика – съпруга, 24;
Син: Петко – 3.
128. Кирков Славко – орач, 60, вдовец;
Син: Кирко – овчар, 25;
Дъщеря: Кера – 20.
129. Костов Георги – овчар, 40; Злата – съпруга, 32;
Синове: Митрю – 9, Дялко – 7;
Дъщери: Мара – 5.
130. Костов Митрю – овчар, 45; Киряка – съпруга, 40;
Син: Петрю – 15, гр.
131. Костов Петко – овчар, 28; Божана – съпруга, 25;
Син: Петрю – 2.
132. Краев Ангел – овчар, 35; Дяка – съпруга, 22;
Син: Краю – 4.
133. Краев Бялю – овчар, 65; Злата – съпруга, 54;
Синове: Краю – бакалин, 23, гр.; Райко – овчар, 16.
134. Краев Иван – орач, 45; Чонка – съпруга – 35;
Дъщеря: Кера – 6.
135. Краев Илия – овчар, 36; Кера – съпруга, 24;
Синове: Тодор – 6, Стоян – 1, Краю – 1.
136. Краев Тодор – яраджи, 40; Русина – съпруга, 30;
Синове: Иван – 12, Илия – 10;
Дъщеря: Маина – 8.
137. Краев Тодор – орач, 49; Ставина – съпруга, 40;
Синове: Анасташ – 15, Вълко – 13, Краю – 12, Андон – 9;
Дъщери: Чюнка – 7, Кера – 5.
138. Краев Христо – овчар, 43; Пагона – съпруга, 30;
Синове: Вълко – 14, Петко – 12, Иван – 10, Михо – 8.
139. Краю Панайот – овчар, 30; Чана – съпруга, 29; Дялко – брат, овчар, 25; Вълко – брат, овчар, 20; Момчил – брат, овчар, 19; Стана – баба, 75.
140. Мавродиев Недю – търговец, 35, гр.; Трандафила – съпруга, 28;
Син: Славко – 1;

- Дъщери: Мария – 6, Елена – 3.
141. Марков Иван – орач, 38; Петкана – съпруга, 29; Иван – брат, 16;
Дъщеря: Мария – 4.
142. Марков Калинчо – овчар, 28, гр.; Мария – съпруга, 21.
143. Марков Митрю – овчар, 24; Недялко – брат, овчар, 18.
144. Марков Никола – овчар, 39; Елена – съпруга, 33;
Син: Яни – 5;
Дъщеря: Мара – 3.
145. Марков Стоян – овчар, 40; Катерина – съпруга, 35; Мария – баба, 75;
Син: Марко – 10;
Дъщеря: Мария – 9.
146. Милев Стефан – овчар, 24; Митра – съпруга, 21.
147. Милков Димитри – орач, 49; Марина – съпруга, 36;
Син: Милко – овчар, 18;
Дъщери: Елена – 14, София – 11, Недялка – 7.
148. Милков Яню – овчар, 34; Василка – съпруга, 26;
Дъщери: Кера – 6, Недялка – 3.
149. Митрев Ангел – овчар, 58, вдовец;
Синове: Митрю – овчар, 16, Никола – овчар, 14;
Дъщери: Елена – 9, Стана – 7, Найда – 4.
150. Митрев Батур – 36; Чюнка – съпруга, 30;
Синове: Дялко – 12, Петрю – 10;
Дъщери: Чана – 8, Мария – 6.
151. Митрев Грозю – 65; Руса – съпруга, 50;
Синове: Петко – овчар, 30, Коста – овчар, 20, Марко – овчар, 16.
152. Митрев Добрю – овчар, 30; Кера – съпруга, 22;
Дъщери: Чонка – 8, Мария – 4.
153. Митрев Дялко – овчар, 45; Кера – съпруга, 39;
Синове: Вангел – 15, гр., Митрю – 11, Станко – 9.
154. Митрев Иван – 75; Наста – съпруга, 69.
155. Митрев Кирю – овчар, 38; Мария – съпруга, 35;
Синове: Стоян – 11, Личю – 9;
Дъщеря: Трандавла – 7.
156. Митрев Марко – яраджи, 56; Петкана – съпруга, 43;
Син: Маринчо – овчар, 27;
Дъщери: Дяка – 23, Ерина – 18.
157. Митрев Марко – 56; Стана – съпруга, 50;
Син: Дялко – овчар, 25;
Дъщеря: Злата – 13.
158. Митрев Милко – орач, 65; Кера – съпруга, 57;
Синове: Илия – овчар, 24, Стамат – 14, Нико – 10;
Дъщери: Чонка – овчарка, 19, Рада – 17.
159. Митрев Недю – овчар, 35; Милка – сестра, 28; Недялка – сестра, 25.
160. Митрев Петко – овчар, 55; Пагона – съпруга, 29;
Синове: Муску – 9, Ангел – 7, Дялко – 5;
Дъщери: Митакса – 15, Мария – 12, Велика – 8.
161. Митрев Петрю – овчар, 50; Милке – съпруга, 45;
Внук !: Станко – 7, отбелязан като пресин!

162. Митрев Славко – 59; Милка – съпруга, 54.
163. Митрев Ставри – орач, 48; Кера – съпруга, 45;
Син: Ангел – овчар, 23;
Дъщеря: Станка – 18, гр.
164. Митрев Станко – орач, 57; Кера – съпруга, 38;
Син: Митро – 15, гр.;
Дъщеря: Мария – 12.
165. Митрев Станко – орач, 40; Мария – съпруга, 35;
Синове: Димитър – 16, Иван – 14, Добрю – 12;
Дъщеря: Кера – 10.
166. Митрев Стоян – орач, 45; Тодора – съпруга, 40;
Син: Величко – 15, гр.;
Дъщери: Наста – 13, Кера – 11, Стана – 9.
167. Митрев Тодор – овчар, 28; Марина – съпруга, 22.
168. Митрев Яню – орач, 35; Недялка – съпруга, 29; Митро – баща, 62;
Син: Борис – 5;
Дъщеря: Стана – 3.
169. Митрева Кера – вдовица, 44;
Син: Недю – овчар, 21;
Дъщеря: Мария – 14.
170. Михалев Недю – яраджи, 49; Кера – съпруга, 41;
Синове: Иван – овчар, 21, Михал – овчар, 18.
171. Михов Ангел – 40; Керана – съпруга, 35;
Синове: Георги – 11, гр., Петко – 9, Михал – 2;
Дъщеря: Божана – 1.
172. Михов Вълчо – яраджи, 60; Милка – съпруга, 50;
Дъщеря: Стойке – 18.
173. Михов Костанди – овчар, 20; Дялко – брат, овчар, 15.
174. Момчилов Илю – овчар, 40; Лиляна – съпруга, 30;
Синове: Момчил – 13, гр., Стоян – 11;
Дъщери: Руса – 9, Трандавла – 2.
175. Недев Добрю – овчар, 25; Елена – съпруга, 26; Батур – брат, 15; Недю – баща, 75;
Дъщери: Велика – 3, Дяка – 1.
176. Недев Дялко – орач, 56; Чонка – съпруга, 50;
Синове: Митрю – овчар, 29, Динка – овчар, 15, Дялко – овчар, 19, Иван – 10, Недю – 7;
Дъщери: Георгина – 13, Чана – 12.
177. Недев Иван – овчар, 35; Чонка – съпруга, 28;
Синове: Митре – 10, Никола – 8.
178. Недев Иван – овчар, 45; Руса – съпруга, 39;
Синове: Митрю – 9, Никола – 5;
Дъщери: Кера – 13, Вида – 11, Стана – 2.
179. Недев Иван – овчар, 40; Ирина – съпруга, 35; Руса – сестра, 18; Недю – баща, 70;
Синове: Недю – 6, Петко – 4, Митрю – 3;
Дъщеря: Дяка – 12.
180. Недев Митрю – орач, 45; Елена Дялкова – съпруга, 32;
Синове: Недялко – 1;
Дъщери: Марина – 15, Тодора – 13, Руса – 11, Райка – 7.

181. Недев Митрю – зидар, 30, гр.; Елена – съпруга, 25.
182. Недев Михо – орач, 35; Злата – съпруга, 25; Костанди – брат, овчар, 23, гр.; Тома – брат, бакалин, 20, гр.;
Син: Митро – 6;
Дъщеря: Тодора – 3.
183. Недев Никола – овчар, 32; Кера – съпруга, 25;
Дъщери: Велика – 8, Мария – 4.
184. Недев Петко – овчар, 40; Чонка – съпруга, 34;
Синове: Недю – 12, Георги – 8.
185. Недев Стоян – яраджи, 38; Марина – съпруга, 30;
Син: Станко – 14;
Дъщеря: Чонка – 4.
186. Недев Тодор – вдовец, 45;
Син: Недю – овчар, 17;
Дъщеря: Гюргина – 23.
187. Недялков Недю – орач, 50; Милка – съпруга, 40;
Синове: Дялко – овчар, 25, Марко – овчар, 20, Георги – овчар, 18, Стоян – овчар, 16;
Дъщери: Елена – 12, Мария – 9.
188. Ников Петко – орач, 43; Злата – съпруга, 32;
Син: Илия – 16.
189. Павлев Георги – овчар, 40; Янгела – съпруга, 40;
Синове: Иван – 13, Митрю – 9, Нико – 5, Никола – 5;
Дъщери: Чана – 15, Дала (?) - 7.
190. Панайотев Петко – яраджи, 63, вдовец;
Дъщеря: Недялка – 19.
191. Петко Андрия – бакалин, 65, гр.; Згура – съпруга, 40;
Синове: Бялю – овчар, 20, Петко – овчар, 18, гр., Андрия – 12, гр., Вълчю – 8, гр.;
Дъщеря – Марина, 17.
192. Петков Ангел – дюлгер, 38; Дяка – съпруга, 29;
Синове: Петко – 6, Петрю – 3.
193. Петков Васил – пчелар, 52; Мата – съпруга, 43;
Синове: Петко – овчар, 24, Митре – овчар, 21, Стоян – овчар, 15, гр., Иван – овчар, 12;
Дъщеря: Кера – 8.
194. Петков Георги – орач, 56, вдовец;
Синове: Недю – овчар, 18, Петко – овчар, 16;
Дъщери: Велика – 14, Злата – 12.
195. Петков Димо – слуга, 48; Милка – съпруга, 42;
Синове: Тодор – 16, Недялко - 13;
Дъщеря: Стана – 10.
196. Петков Дялко – орач, 39; Чюнка – съпруга, 35;
Дъщеря: Петра – 7.
197. Петков Настадин – овчар, 35; Мержана – съпруга, 29;
Син: Петко – 2.
198. Петков Недю – овчар, 49; Чонка – съпруга, 45;
Син: Петко – (?)
Дъщеря: Яна – (?)
199. Петков Петрю – овчар, 47, вдовец;
Син: Петко – овчар, 19;

- Дъщери: Стана – 17, Чюнка – 15.
200. Петков Ракши – орач, 45; Райке – съпруга, 40;
Синове: Илия – 16, гр., Димитри – 4;
Дъщери: Ерина – 18, Злата – 9.
201. Петков Ракшия – овчар, 37; Стана – съпруга, 31;
Синове: Страти – 8, Петко – 6;
Дъщеря: Злата – 3.
202. Петков Страти – овчар, 39; Стана – съпруга, 32;
Синове: Недялко – овчар, 18, Васил – 16.
203. Петков Янко – овчар, 38; Елена – съпруга, 35;
Синове: Петко – 9, Динка – 7, Грозю – 5, Недю – 2.
204. Петрев Иван – орач, 66; Злата – съпруга, 50.
205. Петрев Славко – 70; Милка – съпруга, 68;
Дъщеря: Дяка – 18.
206. Петрев Станко – орач, 39; Злата – съпруга, 35;
Син: Стоян – 7;
Дъщери: Трандавла – 5, Мария – 3.
207. Петрев Стоян – овчар, 45; Злата – съпруга, 40;
Дъщери: Мара – 16, Лиляна – 13, Недялка – 9.
208. Радев Георги – орач, 63; Елена – съпруга, 54.
209. Радев Георги – овчар, 38; Милка – съпруга, 32;
Син: Радо – 8;
Дъщери: Тодора – 6, Руса – 3.
210. Радев Дапка – 50;
Дъщеря: Катерина – 18.
211. Радев Петко – овчар, 45; Киряка – съпруга, 32;
Дъщери: Мария – 18, Недялка – 16, Елена – 12.
212. Радев Петко – орач, 43; Киряка – съпруга, 31;
Син: Дялко – овчар, 21;
Дъщери: Мария – 18, Недялка – 12.
213. Радев Петрю – овчар, 42; Елена – съпруга, 31;
Дъщеря: Недялка – 12.
214. Радев Станко – овчар, 34; Кера – съпруга, 26;
Син: Радю – 12;
Дъщеря: Тодора – 6.
215. Радев Тодор – овчар, 60; Султана – съпруга, 55.
216. Райков Иван – овчар, 32; Чонка – съпруга, 24.
217. Райков Иван – овчар, 35; Мария – съпруга, 27;
Син: Райко – 5;
Дъщеря: Недялка – 3.
218. Райков Караджа – овчар, 45; Петкана – съпруга, 43;
Синове: Вълко – 15, Милко – 13, Стоил – 10;
Дъщеря: Сгура – 6.
219. Райков Милко – 72; Ерина – съпруга, 68;
Синове: Яню – овчар, 34, Бялю – овчар, 25, Ангел – овчар, 21.
220. Райков Милю – овчар, 49; Недялка – съпруга, 38;
Синове: Иван – 12, Райко – 6;
Дъщери: Сгура – 10, Руса – 8.

221. Райков Митро – овчар, 42; Станилка – съпруга, 28;
Дъщеря: Сгура – 3.
222. Райков Михал – 49; Тодора – съпруга, 30;
Син: Костанди – овчар, 16;
Дъщери: Ерина – 10, Мария – 7.
223. Райков Стоян – ороч, 54; Мария – съпруга, 48;
Синове: Милко – овчар, 23, Петър – 20, Васил – 17;
Дъщеря: Анаста – 15.
224. Райчев Радю – яраджи, 48; София – съпруга, 32;
Дъщери: Злата – 12, Чонка – 8.
225. Райчев Славко – търговец, 45; Кера – съпруга, 38.
226. Ракшиев Иван – овчар, 37; Кера – съпруга, 29;
Дъщери: Елена – 6, Дяка – 3.
227. Ракшиев Петко – 63; Чонка – съпруга, 57;
Синове: Нико – овчар, 30, Станко – овчар, 25, Ракши – овчар, 21, Кирю – овчар, 19,
Паскал – овчар, 17.
228. Ракшиев Ракши – овчар, 54; Кера – съпруга, 46;
Синове: Александър – 15, Милко – 10;
Дъщери: Велика – 19, Анасташия – 8.
229. Славков Георги – 50; Злата – съпруга, 50.
230. Славков Дялко – 45; Дяка – съпруга, 30;
Синове: Митрю – 14, Иван – 12;
Дъщери: Злата – 9, Чонка – 7.
231. Славков Иван – 70; Кера – съпруга, 64.
232. Славков Пандил – овчар, 26; Елена – съпруга, 21.
233. Славков Петрю – овчар, 39; Милка – съпруга, 25;
Син: Иван – 3.
234. Славков Станко – ороч, 40; Пагона – съпруга, 35;
Дъщеря: Недялка – 10.
235. Славков Стою – овчар, 45; Мара – съпруга, 35;
Син: Славко – овчар, 14;
Дъщеря: Ирина – 17.
236. Славков Стою – ороч, 55; Яна – съпруга, 48;
Синове: Иван – овчар, 24, Тодор – овчар, 22;
Дъщери: Елена – 19, Недялка – 17, Стана – 14.
237. Славков Стою – овчар, 34; Злата – съпруга, 25;
Син: Васил – 6.
238. Славков Тодор – яраджи, 45; Чонка – съпруга, 36;
Синове: Руфайл – овчар, 22, Ангел – 10;
Дъщери: Недялка – 18, Мария – 16.
239. Ставрев Анасташ – овчар, 36, затворен за 3 години; Райка – съпруга, 32;
Син: Георги - 11;
Дъщери: Чонка - 15, Станилка – 13.
240. Ставрев Митрю – овчар, 33; Елена – съпруга, 30;
Синове: Ставри – 6, Дялко – 4;
Дъщеря: Пагона – 3.
241. Ставрев Георги – овчар, 46; Марина – съпруга, 42;
Синове: Ставри – овчар, 19, гр., Анасташ – 16, Яню - 12, Димитър - 8;

- Дъщери: Станилка – 6, Чонка – 3.
242. Ставрев Тодор – орач, 55; Злата – съпруга, 45;
Син: Руфаил – 9;
Дъщеря: Янгела- 15.
243. Стайков Ангел – овчар, 35; Мата – съпруга, 25;
Дъщери: Чонка - 8, Мара – 5.
244. Стайков Вълко – овчар, 45; Ермена – съпруга, 35;
Синове: Иван - 6, Величко – 3.
245. Стайков Дялко – овчар, 56; Петра – съпруга, 48; Георгина – сестра, 25.
246. Стайков Тодор – овчар, 26; Чонка – съпруга, 22;
Дъщеря: Кера – 2.
247. Стаматов Дялко – овчар, 49; Руса – съпруга, 30;
Синове: Стамат – 14, Стоян – 11;
Дъщеря: Злата – 9.
248. Стаматов Митрю – овчар, 45; Милка – съпруга, 37;
Син: Марко – 13, гр.;
Дъщеря: Мата – 15.
249. Стаматов Стоян – орач, 40; Милка – съпруга, 36.
250. Стамов Атанас – овчар, 46; Кера – съпруга, 37;
Синове: Станко – 13, Тодор – 11, Димян – 9, Петрю – 7;
Дъщеря: Елена – 15.
251. Стамов Костанди – овчар, 14.
252. Стамов Никола – яраджи, 65; Руса – сестра, 22; Стойке – сестра, 19.
253. Стамов Петрю – овчар, 40; Руса – съпруга, 45;
Синове: Стамо – овчар, 20, Момчил – овчар, 18, Атанас – овчар, 16; Иван – 14, Тодор – 12, Анасташ -10;
Дъщеря: Елена – 22.
254. Стамов Станко – орач, 50; Кера – съпруга, 45;
Синове: Петрю – 14, Дялко – 9;
Дъщери: Елена – 12, Дена – 5.
255. Стамов Тодор – орач, 30; Злата – съпруга, 25;
Синове: Станко - 12, Дялко - 10;
Дъщеря: Яна – 8.
256. Станков Батур – овчар, 45; Маина – съпруга, 39;
Син: Дялко – 9;
Дъщери: Стана – 7, Злата – 5.
257. Станков Вълко – овчар, 32; Дяка – съпруга, 25; Райко – брат, овчар, 18; Мария – баба, 75;
Син: Станко – 2.
258. Станков Вълчю – овчар, 40; Мата – съпруга, 38;
Син: Аврам – 7;
Дъщери: Велика - 13, Мата – 11.
259. Станков Георги – орач, 52; Кера – съпруга, 49;
Дъщери: Руса – 18, Елена – 18.
260. Станков Георги – овчар, 35; Мара – съпруга, 28.
261. Станков Георги – овчар, 40; Янгела – съпруга, 30; Стана – баба, 85;
Син: Станко – 2.
262. Станков Димитри – овчар, 25; Стана – съпруга, 23.

263. Станков Дялко – орач, 45; Чана – съпруга, 40;
Синове: Иван – овчар, 20, Стайко – 15;
Дъщери: Кера – 18, Наста – 10.
264. Станков Дялко – овчар, 40; Чонка – съпруга, 35; Вангел – брат, овчар, 19;
Син: Станко – 6;
Дъщеря: Кера - 3.
265. Станков Иван – орач, 45; Руса – съпруга, 32;
Дъщери: Ерина – 18, Злата – 12.
266. Станков Иван – коруджи, 35; Мата – съпруга, 29;
Син: Станко – 5.
267. Станков Илия – орач, 47; Недялка – съпруга, 35;
Синове: Стефан – овчар, 17, Никола – 15;
Дъщеря: Ерина – 11.
268. Станков Митрю – орач, 60; Милка – съпруга, 55.
269. Станков Митрю – 70; Мария – съпруга, 55;
Синове: Дялко – овчар, 25, Петко – овчар, 19, гр.
270. Станков Нико – овчар, 27; Пагона – съпруга, 19.
271. Станков Нико – овчар, 24; Далко – брат, овчар, 22; Годор – брат, овчар, 18.
272. Станков Петко – овчар, 48; Руса – съпруга, 35;
Син: Марко – овчар, 24;
Дъщери: Мерджана – 18, Велика – 16.
273. Станков Петрю – орач, 38; Дяка – съпруга, 35;
Синове: Никола – 9, Станко – 7;
Дъщеря: Мара – 5.
274. Станков Стамо – овчар, 30; Елена – съпруга, 20;
Дъщеря: Кера – 3.
275. Станков Стою – 53; Елена – съпруга, 49;
Синове: Георги – 9, Станко – 7, Илия – 4;
Дъщери: Стана – 19, Станилка – 13.
276. Станков Стоян – 79; Дена – съпруга, 70;
Син: Георги – овчар, 23.
277. Станков Тодор – орач, 38; Елена – съпруга, 29;
Син: Станко – 18;
Дъщеря: Кера – 16.
278. Стоев Дялко – овчар, 24.
279. Стоев Иван – 7; Дяка – сестра, 9.
280. Стоев Илия – орач, 45; Кера – съпруга, 30;
Синове: Недялко – 14, Стоян – 8.
281. Стоев Калоян – дюлгер, 35; Мата – съпруга, 32;
Син: Митре – 6.
282. Стоев Краю – яраджи, 54, вдовец;
Синове: Стою – овчар, 23, Грозю – овчар, 18, Стамо – овчар, 16;
Дъщеря: Милке – 14.
283. Стоев Милю – овчар, 29; Кера – съпруга, 23;
Син: Батур – 4.
284. Стоев Михал – овчар, 30; Мария – съпруга, 28.
285. Стоев Сратю – овчар, 50; Мария – съпруга, 40;
Синове: Краю – 10, Марко – 8;

- Дъщеря: Дяка – 6.
286. Стоилов Вълчо – овчар, 32; Грандафила – съпруга, 27;
Дъщеря: Злата – 3.
287. Стоилов Иван – овчар, 28; Елена – съпруга, 24;
Син: Стоил – 3.
288. Стоян Стамат – овчар, 39; Наста – съпруга, 35;
Син: Митрю – 18;
Дъщери: Елена – 14, Недялка – 11.
289. Стоянов Атанас – орач, 45; Чонка – съпруга, 40;
Синове: Стоян – 15, Станко – 11, Недю – 9;
Дъщеря: Милке – 7.
290. Стоянов Динка – овчар, 52; Грандавла – съпруга, 47;
Синове: Стоян – 7, Митрю – 5;
Дъщери: Милка – 12, Чонка – 10, Стана – 9.
291. Стоянов Дялко – овчар, 35; Злата – съпруга, 28;
Син: Стоян – 6;
Дъщеря: Грандавла – 3.
292. Стоянов Илия – орач, 49; Нелка (?) – съпруга, 45;
Синове: Стоян – овчар, 19, Митрю – овчар, 17;
Дъщеря: Милка – 15.
293. Стоянов Митрю – овчар, 35; Елена – съпруга, 28; Мария – сестра, 25, Стана – баба, 75;
Син: Стоян – 3.
294. Стоянов Станко – орач, 44; Чонка – съпруга, 35;
Син: Стою – 14.
295. Стоянов Станко – орач, 45; Тодора – съпруга, 40;
Син: Стоян – 11;
Дъщеря: Дяка – 19.
296. Стоянов Тодор – орач, 55; Чонка – съпруга, 49;
Синове: Стоян – 19, Атанас – 15;
Дъщери: Елена – 22, Милка – 12, Чана – 11.
297. Стоянов Тодор – вдовец, 65;
Синове: Георги – овчар, 19, Дялко – овчар, 17.
298. Тодоров Андон – 35, в Скеча (дн. гр. Ксанти).
299. Тодоров Георги – 39; Ангела – съпруга, 32; Иван – брат, 19, гр., в Кавала работи;
Кера – сестра, 12;
Дъщеря: Пагона – 3.
300. Тодоров Дялко – овчар, 40; Пагона – съпруга, 35;
Синове: Тодор – 11, Вълчо – 9;
Дъщеря: Султана – 13.
301. Тодоров Дялко – орач, 45; Мара – съпруга, 40;
Син: Атанас – 5;
Дъщеря: Стана – 3.
302. Тодоров Иван – орач, 50; Грандафила – съпруга, 45;
Синове: Станко – овчар, 18, Димян – овчар, 16;
Дъщери: Петра – 14, Матена – 12, Чонка – 10.
303. Тодоров Иван – коруджия, 35; Руса – съпруга, 28;
Синове: Тодор – 5, Ракши – 2.

304. Тодоров Иван – овчар, 48; Злата – съпруга, 39;
Синове: Тодор – овчар, 23, Станко – овчар, 20, Петко – овчар, 18;
Дъщеря: Кера – 16.
305. Тодоров Коста – орач, 58; Злата – съпруга, 47;
Дъщери: Руса – 18, Кера – 15.
306. Тодоров Марко – овчар, 42; Калина – съпруга, 38;
Син: Андон – 1;
Дъщери: Мара – 5, Яна – 3.
307. Тодоров Митро – яраджи, 54; Стана – съпруга, 47;
Дъщери: Недялка – 21, Милка – 18, Злата – 15.
308. Тодоров Митро – овчар, 35; Чонка – съпруга, 25.
309. Тодоров Митрю – овчар, 40; Чонка – съпруга, 31;
Дъщери: Милка – 12, Трандафилуда – 8.
310. Тодоров Михал – орач, 56; Мата – съпруга, 30;
Син: Тодор – 4.
311. Тодоров Петко – 64; Рада – съпруга, 51;
Синове: Станко – 23, Петре – 18, Тодор – 16;
Дъщери: Злата – 14, Чонка – 12.
312. Тодоров Петко – овчар, 45; Злата – съпруга, 39;
Синове: Тодор – 23, Стамо – 17;
Дъщеря: Кера – 19.
313. Тодоров Радю – овчар, 38; Ирина – съпруга, 32;
Син: Тодор – 9;
Дъщери: Добра – 12, Султана – 7.
314. Тодоров Ставри – орач, 37; Сгура – съпруга, 28;
Син: Недялко – 6.
315. Тодоров Станко – овчар, 29; Чонка – съпруга, 23;
Дъщеря: Анаста – 2.
316. Тодоров Станко – овчар, 45; Тодора – съпруга, 30;
Синове: Петрю – овчар, 15, Васил – 10, Митяди – 5.
317. Тодоров Станко – орач, 54; Мария – съпруга, 49;
Синове: Тодор – овчар, 21, Атанас – овчар, 18;
Дъщеря: Трандафилуда – 16, Катерина – сестра (?), 23.
318. Тодоров Стою – овчар, 35; Велико – овчар, 27 (!).
319. Тодоров Стоян – овчар, 39; Митра – съпруга, 22.
320. Тодоров Стоян – 50; Чана – съпруга, 40;
Син: Дялко – 5;
Дъщери: Яна – 12, Петра – 11, Маина – 9.
321. Тойчев Ангел – овчар, 45; Кера – съпруга, 38;
Син: Стамо – 11;
Дъщеря: Сирма – 8.
322. Тойчев Георги – овчар, 28; Руса – съпруга, 19; Кера – баба, 75.
323. Тойчев Иван – овчар, 65, вдовец;
Син: Дялко – 30;
Дъщеря: Злата – 25.
324. Тойчев Стамо – овчар, 48; Ерина – съпруга, 42;
Син: Георги – 5.
325. Христов Димян – овчар, 39; Ирина – съпруга, 27;

Син: Юван – 4;

Дъщеря: Злата – 2.

326. Христов Иван – овчар, 29; Кера – съпруга, 25; Петко – брат, 19, овчар; Станко – брат, овчар, 17;

Син: Димян – 3.

327. Янков Динка – овчар, 28; Руса – съпруга, 20;

Дъщеря: Руса – 8.

328. Янчев Никола – орач, 45; Кера – съпруга, 38.

Семейства, включително вдовишки и сирашки, чиито глави са изписани само с лично име

1. Атанас – 45; Срата – съпруга, 35;

Дъщери: Кера – 12, Керада – 9, Станилка – 7.

2. Атанас – яраджи, 63; Ерина – съпруга, 54;

Синове: Георги – овчар, 25, Станко – овчар, 21, Грози – овчар, 18, Недялко – овчар, 15.

3. Батур – орач, 55; Милке – съпруга, 45;

Син: Стою – 9;

Дъщери: Кера – 15, Милка – 13.

4. Васил – овчар, 30; Мара – съпруга, 27.

5. Георги – овчар, 31; Груда – съпруга, 25;

Дъщери: Кера – 4, Мария - 1.

6. Георги – орач, 40; Митра – съпруга, 30;

Синове: Иван – 7, Вълчю – 5;

Дъщеря: Кера – 2.

7. Вълко – овчар, 35; Кера – съпруга, 30;

Синове: Дялко – 10, Георги – 7;

Дъщеря: Пагона – 8.

8. Динка – 60; Мара – съпруга, 55;

Синове: Никола – овчар, 20, Панайот – овчар, 30;

Дъщеря: Кера – 22.

9. Дяка – вдовица, 60;

Син: Иван – овчар, 19;

Дъщери: Кера – 13, Мария – 10.

10. Дялко – орач, 29; Стана – съпруга, 25;

Синове: Петрю – 6, Стоян – 4, Ангел – 2.

11. Елена – вдовица, 49;

Синове: Янко – овчар, 24, Атанас – овчар, 20;

Дъщеря: Мария - 25.

12. Елена – вдовица, 50;

Синове: Милю – 20, Дялко – 4;

Дъщери: Пагона – 18, Мата – 16.

13. Елена – вдовица, 45;

Син: Вълчю – овчар, 18, гр.;

Дъщеря: Дяка – 15.

14. Ерина – вдовица, 47;

Синове: Димитър – овчар, 19, Иван – овчар, 17.

15. Злата – вдовица, 45;

Синове: Стоян – овчар, 25, Динка – овчар, 19.

16. Злата – вдовица, 45;
Синове: Ангел – 25, гр., в България, Петко – овчар, 20, гр., Дялко – 12;
Дъщери: Мара – 18, Милка – 15, гр.
17. Злата – вдовица, 45;
Синове: Павел – 25, гр., в България; Петко – овчар, 20, гр., Дялко – 12;
Дъщери: Мара – 18, Милка – 15, гр.
18. Иван – орач, 45; Калуда – съпруга, 30;
Синове: Дялко – 13, Митрю – 10, Георги – 7;
Дъщеря: Пагона – 18.
19. Иван – орач, 56; Стана – съпруга, 50;
Синове: Митрю – 18, гр., Батур – 9;
Дъщери: Кера – 20, Елена – 12.
20. Иван – орач, 57; Елена – съпруга, 50;
Синове: Михал – овчар, 25, гр., Анасташ – 13, гр., Радю – 11, гр.;
Дъщери: Кера – 17, Гюргина – 15.
21. Илия – овчар, 19; Станко – брат, овчар, 17.
22. Калина – вдовица, 35; Злата – баба, 78;
Синове: Вълчю – овчар, 12, Динка – 9;
Дъщери: Злата – 15, Недялка – 7.
23. Кера – вдовица, 50;
Син: Ракши – овчар, 20;
Дъщери: Злата – 18, Мата – 16, Ерина – 14.
24. Кера – вдовица, 53;
Синове: Иван – овчар, 22, гр., Недялко – овчар, 19, гр.;
Дъщеря: Недялка – 13.
25. Кера – вдовица, 45;
Синове: Иван – 15, Митрю – 12;
Дъщеря: Стойке – 17.
26. Кера – вдовица, 49;
Синове: Динка – овчар, 28, Трандавил – овчар, 25;
Дъщери: Добра – 20, Кера – 16.
27. Кера – вдовица, 45;
Син: Дялко – 9;
Дъщери: Петра – 25, Чюнка – 20, Злата – 17.
28. Кера – вдовица, 55;
Синове: Иван – овчар, 15, Недю – 13, Кирю – 9;
Дъщери: Василка – 25, Гюргина – 19, Злата – 3.
29. Киряк – орач, 44; Елена – съпруга, 38;
Синове: Дялко – овчар, 21, Ангел – овчар, 17;
Дъщеря: Кера – 15.
30. Мара – вдовица, 50;
Синове: Димитър – овчар, 25, Краю – овчар, 23, Атанас – овчар, 20, Митро – овчар, 17;
Дъщеря: Чонка – 14.
31. Мара – вдовица, 35;
Дъщери: Наста – 17, Чонка – 13, Дена – 7.
32. Мара – вдовица, 38;
Син: Петрю – 12, гр.;
Дъщери: Рада – 15, Елена – 12;

- Баба: Милка – вдовица, 70.
33. Мария – вдовица, 50;
Синове: Димитър – овчар, 36, Дялко – 20, гр., в Скече (дн. Ксанти);
Дъщеря: Чюнка – 15.
34. Марко - вдовец, 65;
Синове: Стоян – овчар, 22, Митаксан – овчар, 20, Христо – овчар, 17.
35. Марко – овчар, 55, вдовец;
Синове: Митро – овчар, 25, Никола – овчар, 23, гр.;
Дъщеря: Найда – 21.
36. Марко – 35; Ангела – съпруга, 30.
37. Мата – вдовица, 50;
Синове: Динка – 15, Ангел – 13;
Дъщеря: Чонка – 10.
38. Милка – майка, 49;
Син: Станко – овчар, 18;
Дъщеря: Анаста – 22.
39. Митакса – 75; Елена – съпруга, 70;
Син: Йордан – овчар, 22;
Дъщеря – Злата – 25.
40. Митра – вдовица, 70;
Син: Тодор – овчар, 17;
Дъщеря: Руса – 15.
41. Митрю – терзия, 35, гр., бежанец; Мария – съпруга, 29; Наста – сестра, 25;
Син: Иван – 1;
Дъщери: Елена – 9, гр., Василке – 7, Мария – 5.
42. Насташ – овчар, 32, гр.; Мария – съпруга, 25;
Син: Тодор – 5.
43. Недялко – 49; Елена – съпруга, 45;
Синове: Радю – овчар, 19, гр., Марко – 12, Яни – 10, Никола – 7;
Дъщери: Руса – 22, Зуна – 3.
44. Панайот – орач, 43; Тодора – съпруга, 35;
Дъщери: Керана – 15, Мария – 13, Дена – 10, Кера – 4.
45. Петко – яраджи, 44; Стана – съпруга, 38;
Синове: Вълко – овчар, 18, Димитър – овчар, 14.
46. Петра – (?) 56;
Син: Стифан – овчар, 25.
47. Рада – майка, 59;
Синове: Батур – овчар, 25, Митро – 28, Дялко – 20, затворник за 3 години;
Дъщеря: Стана – 16.
48. Руса – вдовица, 53;
Синове: Дялко – овчар, 26, Вълчо – овчар, 22, Недю – овчар, 18;
Дъщеря: Чонка - 13.
49. Руса – вдовица, 45;
Син: Митрю – овчар, 18, братов син;
Дъщери: Елена – 15, Мара – 12.
50. Руса – вдовица, 62;
Дъщеря: Мария – 19.
51. Ставри – овчар, 45; Кера – съпруга, 42;

- Синове: Пантели - 4, Аврам - 3;
Дъщери: Ерина – 3.
52. Стайко – овчар, 38; Мара – съпруга, 30;
Дъщери: Пагона – 9, Елена – 7.
53. Стана – вдовица, 46;
Син: Стоян – 14.
54. Стана – вдовица, 50;
Син: Васил – овчар, 15.
55. Стана – вдовица, 40;
Синове: Митрю – овчар, 19, Петрю – 15, гр.
56. Стана – вдовица, 56;
Синове: Анасташ – овчар, 25, Митро – овчар, 22;
Дъщеря: Дяка – 15.
57. Станилка – вдовица, 60;
Синове: Ставри – овчар, 19, Георги – овчар, 17.
58. Станко – овчар, 53; Мария – съпруга, 45;
Син: Стою – овчар, 21;
Дъщери: Мария – 14, Кера – 12.
59. Станко – яраджи, 59; Кера – съпруга, 51;
Син: Димитри – овчар, 18;
Дъщери: Пагона – 22, Елена – 13.
60. Станко – овчар, 38; София – съпруга, 28;
Син: Митрю – 4.
61. Станко – овчар, 32; Чонка – съпруга, 28;
Синове: Илия – 5, Иван – 3;
Дъщеря – Руса – 2.
62. Станко – овчар, 30; Ерина – съпруга, 25.
63. Стоян – орач, 64; Лиляна – съпруга, 58;
Синове: Станко – овчар, 26, Иван – 16;
Дъщеря: Мария – 19.
64. Тодора – вдовица, 48;
Син: Недялко – 15;
Дъщеря: Марина – 12.
65. Тодора – вдовица, (?);
Син: Янко – овчар, 16, гр.
66. Трандафила – вдовица, 54;
Син: Георги – овчар, 23;
Дъщери: Митра – 18, Стойке – 14.
67. Чана – вдовица, 70;
Син: Стифан – овчар, 18.
68. Чана – вдовица, 59;
Синове: Иван – овчар, 28, Атанас – овчар, 24.
69. Чонка – вдовица, 55;
Син: Костанди – овчар, 20.
70. Чонка – вдовица, 45;
Синове: Васил – овчар, 15, Дялко – овчар, 13, Киряк – 11;
Дъщери: Стана – 9, Елена – 7.
71. Янко (!) – 65; Чонка – съпруга (!), 58.

72. Яню – овчар, 40; Велика – съпруга, 35;
Син: Митрю – 16;
Дъщеря: Недялка – 10, гр.
73. Яню – овчар, 28; София – съпруга, 29;
Дъщеря: Злата – 3.